Runescape – Tormented Demons Guide

This isn’t a full guide, it’s just something small to help those who go on TD events, a helping hand.


Tormented Demon - What an ugly beast!
Tormented Demon – What an ugly beast!

Minimum Levels

— 80+ Ranged, Attack, and Strength

— 70+ Defense

— 80+ Hitpoints

— 43+ Prayer, You have to be able to use all the protection prayers

Recommended Levels

— 90+ Ranged, Attack, and Strength

— 85+ Defense

— 90+ Hitpoints

— 70+ Prayer, Blessing is a very helpful ability to have at an event

Basically at TD’s you need 2 forms of combat, the best combo is to take melee and range, the Demons attack using all 3 combat styles, with a special attack and shield!

Tormented Demon Attack Styles
Tormented Demon Attack Styles

Mage – They Basically look like they swing backwards and swing forwards, and shoots a little fireball.

Range – Looks like they take something out of their pocket and fling the spike at you like a dart

Melee – Looks like a D claw spec, they lunge and swipe at you with their claws leaving a little swipe mark in the air (epic)

Special – They look like they’re having a seizure, they bend backwards and shake a bit, then the special shoots out to hit the floor as they continue with their normal attack

TD’s dont hit too high, usually around 25-30 ish, but they switch attacks and they can combo you, especialy if another couple of demons decide to join the party.

You cant deal much damage to the demons if their shield is active, you can see the little flamey-egg encircling them, you need to attack with darklight till you get the message that the demon is weakened, then you can deal some proper damage!

The Demons special attack is basically a mage attack that hits the ground near you and damages everybody around if they dont have mage prayer on, this combo’s with their normal attack so basically its just a mage attack + other attack, a double hit.


Tormented Demon Inventory
Tormented Demon Inventory
Tormented Demon Inventory

You don’t have to use this exact set-up, but its just recommended, remember this is just to give you an idea of what to take.

— Sapphire Lantern – necessary for reaching the Guthixian Temple.

— Darklight – you will need this to weaken the demons’ fire shields otherwise you’ll hardly do any damage.

— Rune Crossbow and a Godsword/Dragon Halberd – You must bring two styles of attack, use a decent bolt, Diamond(e) seems to be pretty good for these demons. For your melee style bring a Dragon halberd for its great specs, you can also bring a godsword or whip or something efficient for melee, but seeing as this is a team guide, you’re best to stick to simple stuff

— Familiar Pouch + Scrolls – Healing familiars are extremely helpful in teams, but if you are going solo, it would be wise to bring a Beast of Burden for extra food.

— Super Attack and Strength, and Ranging Potion – Be able to do as much damage as possible.

— Prayer Potions – Without prayer, you’ll be a horrible stain on the ground!

— High Level Food – Sharks are good, but tuna potatoes/pineapple pizzas are best, you can alternatively use Saradomin Brews and Super restores but its sorta unnecessary because you’re in a team.

The Safespots

Tormented Demon Attack Styles
Tormented Demon Attack Styles
Tormented Demon Safespots

There are more safespots but these blue highlights are the most commonly used and are most favourited by clans, the red line is the demons range, they cant attack you if you’re beyond that, thats the ideal potting time.

The Luring to Safespot

Tormented Demon Attack Styles
Tormented Demon Luring Safespot

This is the basic safespot and luring, the red arrows is the demons path, the blue are your own steps.

Back To Top

Runescape Clans – The History of The Corruption

This history was compiled by Pure Knights, Elementofice and Demonchild27 prior to being deleted. The early history by Pure Knights/Ele was later edited by Demonchild to sound more coherent. Unfortunately when deleted parts of the early history were lost (maybe 2 sections at most) however were minimal. There were other contributors but the foreword of the old history was lost and I cant exactly remember who did what.

It is a long history and a lot of effort was put into writing it, so enjoy.

The Beginning

Corruption was born when mutual friends Pure Knights, Mortamus, Clever Ninja and Sekalodnal saw an opportunity to create a clan that met all their needs. All had led clans in the past and had considerable success, so naturally the idea was united, they could make something special. The beginning of Corruption was very unique, the first war was arrange to be the Corruption leadership against a new clan lead by Viper### – the Leviathan Horde. On the day 3 Corruption leaders went head to head against the “entire Levianthan Horde”. It turned out to be a mere 7 guys, 1 or 2 of which we were too high of a level to attack. They were crushed, and after asked for a rematch in a few months, we agreed, and moved on with our business. From this point members starting flowing into the clan including leaders old friends made during earlier stages of clan life creating a dynamic and experienced member base from the start.

The Common Enemy

Like most clans, there is need for a common enemy. In Corruption’s case, the first was the Rune Raiders. The first of Corruption’s wars against the Rune Raiders, took place alongside their good friends, and allies the Dark Raiders. As Corruption and their allies met against RR and their allies, they were filled with amusement to find the enemy in full Mithril, which was ironically the Rune Raiders clan armour. Wasting no time once more, Corruption slaughtered their enemy within minutes. The most interesting part to this war was the location at which it was fought, The Bandit Camp. The war was to be decided when one side had clear control over the Bandit camp. After establishing control of the Camp, and sending RR members sending south, a strong defense was put up at the entrance to the Camp, which oddly enough worked. The war lasted a mere 20 minutes, which was short for Rs Class wars, with over 90% of RR members dead, and 0% of Corruption/Dark Raiders dead. Thus, the famous quote of “Alright, I think this sht is over” was said by pure knights, as the battle drew to an end.

Leviathan Horde Returns

LH, embarrassed from their first defeat, decided to give Corruption their promised rematch, and then declared war on Corruption in an attempt to even the score. However, they did not know that they would shortly suffer a greater loss, leading to the subsequent fall of their clan. The war was again to take place at the level 38 Altar, as most wars of Runescape Classic were fought. 40 Corruption and 10 LH met at the battlefield, and within 5 minutes LH had been defeated; and was eliminated from the clan world.

The Rebirth and End of AoD

The AoD was an old Alliance of clans. Pure Knights, being a former leader of the AoD decided to restart the alliance alongside Pure Rune, and Court of Dragons. Pure Rune and Corruption had been close allies for a long time, and when CoD was reformed with X Dragon X at the helm once again, another former AoD leader was back. The goal of this AoD however, unlike the original was not to defeat the Syndicate (now known as The Alliance, well basically the same thing anyway) but instead to dominate the upper-mid level clan area. However, trouble was soon on the rise. Pure Rune and Corruption were to have a fun war in black, when CoD members crashed the war. After this, both Corruption and Pure Rune dropped CoD as allies, and AoD on hiatus until further notice (this hiatus remained until the closure of PR).

Welcoming Runescape Democracy

This portion of Corruption’s history has little relevance to the clan world as a whole, but it played an important part in the life of the Corruption. Rs Democracy, a clan that was seen to have much potential after a victory over Corruption’s allies Pure Rune, soon suffered a great defeat to the Wild Dawgs. Twice beaten in battle by the WD, a great inactiveness swept RS Demo, and in result was disbanned. As the RS Demo members searched for a new clan(s) they were somehow naturally drawn to Corruption, bringing in a large share of RS Demo members, most of which have played a pretty large role in the clan’s life.

Making the History Books

After much success, Corruption wondered of what was in store for the future. They did not know that one of the greatest wars of RS was to take place and that them and their closest allies Lords of Chaos, Zeonic Force, Pure Rune, and the Dark Raiders were to assist Dias42 (a former RR member who left due to the disagreement in which the direction of the clan was going) against the Rune Raiders, Chaos Angels, EPK, KoD, and many others. The battle lingered on for about an hour and a half, but the true winner was clear within the first 15 minutes. This was the 4th or 5th largest war on Runescape Classic, but it did however not last long. Once again, after a short period of time (approx. 15 minutes) the victor was clear — Corruption and its allies were on top yet again. After many of the enemies members had ran, or logged (including the RR leader, FireyKnight), war crashers (which was a big phase back in RSC) showed. These crashers played no part in the actual decision, but did however make the war linger to a time of almost 2 hours.

TRWF, THE, and Gladz, and the loss of Leaders

At this point, Corruption being at its RS Classic prime and having a higher moral than ever, was devastated that their beloved leader Visual Pain was stepping down. In his place Vox0m, at the time being level 90, was appointed as leader of Corruption, alongside Pure Knights, and Clever Ninja. Not long after Vox0m was appointed to leader, problems arose. Clever Ninja was busy with school, and had very little time for Runescape. Pure Knights’ monitor for his computer broke, and left Vox0m in charge, alone. As Vox0m’s first act as leader of Corruption, he searched for a clan to war. After long thought, Vox0m made his decision on warring TRWF (The Runescape War Hungers Federation). The war was agreed upon both sides to be a fun friendly war in rune between the two sides. However Vox0m’s temper grew as he found out that Denpos1 and BoB Cob (our ally, leader of Pure Rune) was mocking his leadership capability. As a result a huge flame war erupted between TRWF and Corruption, ending the notion of a “friendly war”. Pure Rune was thus dropped as an ally. Unknowingly to the rest of Corruption, a member of Corruption by the name of K O Pker crashed a fun war held by the Gladiatorz. Furious, the Gladiatorz planned to crash the war between TRWF and Corruption. Rumors of Vox0m inviting ZF spread between many clans in RS. As the battle day came, the war ready Corruption was awaiting the enemy when an unexpected visitor, ‘The’ clan appeared. THE clan remained neutral and did not attack any of the Corruption members…at the start at least. The enemy emerged and the battle raged on, both sides receiving few casualties. Suddenly, the Gladiatorz appeared and joined in on the Corruption bashing. Some THE members soon followed the lead set by Gladz. Zf was rushed into the war to destroy the Gladz troops. In the end, the war was called to a draw, due to the crashing by THE/Gladz.

The Corruption History Screenshot

The Corruption History Screenshot

The End of Runescape Classic & Vox0m Steps Down

As the time of Runescape Classic drew closer and closer to its end, the clans of the game were faced with a new decision on which game to play. Corruption, like most other prominent Rs clans decided that they were to become a Runescape “2” clan. Soon after the mini war and the rise of the new Runescape, Vox0m grew weary of the responsibilities in leading a clan, and appointed Zeus311, an ambitious level 97 at the time to take his place. Zeus would soon become the most controversial leader in Corruption’s history amongst its own members.

The Rise and Fall of the first GA

As Corruption grew, and more members poured in, Corruption seemed to be heading toward success. One day during a pk trip, we ran into the middle of a mini war between Exercitum and the Gladz. Not knowing for sure their status towards Exer, Corruption assisted them against their rs1 nemesis gladz. Together Corruption and Exer drove the Gladz out of the wild, and a new alliance was formed; the Exercitum of Corruption. Together the EoC took their share of the P2P wild, defeating clans in p2p mini wars such as Rsd, and occasionally DI. Soon after, two new clans Mystic Dynasty (led by Raimus, and X Dragon X) and Anarchy joined the EoC. After MD and Anarchy joined the EoC, the name was quickly changed to the Golden Alliance. The aim of the alliance had also changed; the goal now was to defeat The Alliance. And that is just what they set out to do. In just one week the GA dominated The alliance on all their pk trips.

The Corruption History Screenshot

The Corruption History Screenshot

The GA’s new dominance of the Wilderness was something special. Random players were wearing yellow capes (GA’s cape colour) out of fear of being attacked. However, this alongside the fact that the GA was made of pure PKing clans brought about internal warfare. Within a short while, the Golden Alliance was to fall. After Runescape Dinasty, and Damage Inc. had considered teaming together (they were mortal enemys) to fight the GA, much tension grew. MD wanted to pull out due to the accusation of them “always relying on their allies”. A decision was made to have MD fake to pull out of the GA, but still support them in times of need. However, MD imploded upon itself, and at a pk trip we decided to attack Anarchy (as we were never on good terms with them). Once again, it was Exer and Corruption who remained allied.

Zeonic Force

After a strong and close bond, ZF and Corruption found themselves slowly drifting apart as they had no more allied wars with one another, or fun wars between each other. After several mistaken conflicts in the wild between the two clans, including one of which were the ZF leaders massacred at the hands of Corruption members, ZF dropped Corruption as an ally. War was soon declared on Corruption. Prior to the war, a six versus six mini war between Corruption and Zeonic Force was to be called, but Zf brought 20 who quickly dismantled the 6 Corruption. Thus Zeus311 informed Lord Death of Zf that it was to be an allied war. As the war date in early summer of 2004 drew near, the rumour of The Alliance (whom Zf were now friends with) possibly crashing the war came to be. In response, on the war date Zeus311 decided to ask Supa Vegeta (leader of Exer) to bring his members along to the war. On the way to the Greater Demons (the war spot) Corruption/Exer came across a group of Alliance members, of whom were quickly slaughtered. After a server switch at the Spider Hill, Corruption and Exer moved in on ZF, expecting a massive number of ZF/Alliance members. To our surprise, it was just ZF, whom Exer/Corruption quickly dismantled. Although technically losing to default, we got a good laugh from soundly defeating ZF.

The Corruption History Screenshot

The Corruption History Screenshot

The Leader’s Ignorance

Few weeks later, X D X and his members have either all left or been kicked from Corruption, but the damage was too much. As if this wasn’t enough, Corruption member Crazy Foo997 proposed the problems blaming Zeus311 in a post and therefore got kicked. Robtokill decided to join his friend and also got kicked. A week later P ko and 1hellfire1 decided to follow Crazy and also left. Zeus311 was training, Pure Knights (co-leader) was inactive, and all members with low morale. Pure Knights eventually came back, and his real life friend Chopa234’s clan disbanded so their members joined Corruption. Deathrune666 also joined Corr. But this time we didn’t have the same problems as with MD, although there were problems. Members like Runefox010, Greenfox101, and Easyez1975 joined. The former enemies of Corruption, the Elite Power Knights (EPK) had since disbanded, and reformed as the Legendary Knights. A feud between Corr and LK broke out, and a war was about to happen, but LK disbanded once again which caused the war to be cancelled. Thus, a war against Jagz was to happen one week after the Saturday the LK war was to be on. But, because only five days notice was given, not many Corr showed up on war day. Zeus311 himself was late to the war but eventually showed up. The war was won by Jagz due to Corr’s poor turnout. Within 20 seconds, Pure Knights was dead, and seconds after that many others including XhitpointzX (23 seconds) were sent to Lumbridge as well.

The Corruption History Screenshot
The Corruption History Screenshot

The Corruption History Screenshot

Though Corruption lost the war, much respect was gained for fighting a fair 1 on 1 war. Many members blamed Zeus311 for this loss. Few days later, Deathrune666 went inactive saying he was disgusted as to how Corr faired against Jagz in the war. Pure Knights went inactive again. Since Zeus311 was leading alone, Deathrune666 told Zeus311 of the problems thus causing Zeus311 to promote Deathrune666 to co-leader. Elementofice was also promoted to High Council. Members like Greenfox010 and Runefox010 ranted on how Deathrune666 only came back because he was going to get leader position. But their claims were false. At this point, members of the high council were B O O M, Deathrune666, Elementofrice, Pure_Ice89, and Bountykilla1. Im_Dabest03, Shortd00d03, Stiffler5 and 0mca joined Corruption. Runewidow also joined Corruption.

The 2nd Golden Alliance, The 5 On 5 War, and the EoH War

Corruption and Exer still remained allied after the fall of the original Golden Alliance. However, after being outnumbered in mini war after mini war, Corruption and Exer decided to call for help. Upbrother, the leader of LK was always begging Pure Knights for an alliance between his clan and Corruption. Seeing the opportunity to pick up extra bodies for mini wars, the Golden Alliance allowed LK to join.

After Exer members, alongside a few Corruption members crashed an Alliance fun war. The Alliance was . They decided to call war on the GA. Since the GA had 3 clans, and The Alliance had 4 (alongside TMRD, who were close allies and involved in the crashed war), it was 5 on 3. The Alliance, sticking to their “we’re not taking away 2 clans” act forced the GA to look for allies. Damage Inc, Anarchy, and The Dark Legends (former allies of Corruption) were willing to help. However, after much confusion upon the GA side, clans pulled out, eventually leaving just Damage Inc and Corruption left. After the consideration of fighting 5 on 2 just for our cause, Corruption and Damage Inc decided that it wasn’t worth it, thus canceling the possibility of a war involving at least 900 definite members between the combined clans. However, during this time many flame wars were waged on the Tip It forums. Soon after this, the Golden Alliance faded once again. Lk had died once again, and Supa Vegeta of Exercitum became inactive from Rs after joining Di. In late August, Corruption met EoH (after Rsd disbanded, most Rsd came here so they were #2) on a pk trip and defeated them in the run-in. EoH (Empire of Honor) members were furious as there excuse for losing was because their warlord wasn’t there.

Therefore EoH leader Tammy declared war on Corruption. Many Corruption members feared they would lose because of EOH’s power. 90 Corruption members had signed up for the war as Zeus311 put the decision on the five high council. Of the five HC, the vote whether to war EoH or not was 3-2, therefore making the nulling the war.

A Question of Loyality

Member Xhitpointzx came back to Corruption after RSD closed due to Livinlarge21 quitting runescape because he felt Corruption was his home. Zeus311 eventually went inactive due to real life so B O O M was appointed in charge for that time period. On a pk trip led by B O O M, Corr ran into Devils. The Devils were defeated on this p2p pk trip which led to Bronxie, leader of Devils, to declare war on Corruption. Blaming the war declaration on B O O M. Zeus311 came back, but this war was somehow cancelled by Bronxie. After a few weeks in November, the members of Chopa234’s old clan and him were also sick of Zeus311 and Deathrune666’s leading. They quit Corruption and went to join The Devils Clan led by Bronxie (they were rank #5 at the time). Corruption suffered many pk trip crashing by The Devils because of spies working for Chopa234 on Corruption boards. Bountykilla1 also left to Devils and Pure_Ice89 left to EOH (she said she couldn’t take B O O M’s style of leading). Runewidow was promoted to high Council by Zeus311.

Viva La Revolution

Because Corruption was falling, Zeus311 decided to take the good members of Corruption and make a new clan. Eventually Pure Knights (Dave) came back to RS and removed Zeus311 and Deathrune666’s admin powers for a day. After giving it back, Pure Knights told the high council members (only B O O M, Elementofice, and Runewidow) of the revolution and that he was going to boot Zeus311 and Deathrune666. Zeus311 was booted the next day and Deathrune666 was changed to a normal member. The week later, Corruption called a meeting on a Monday and met in Varrock castle. Old school Corruption members P ko, Crazy foo997, Robtokill, and 1hellfire1 returned to Corr. After meeting in the castle, the twenty Corruption members went to f2p pk. Corruption switched servers a few times and eventually ran into 30 EOH members and were defeated. Corruption was outnumbered badly. A few days later, Deathrune666 left Corruption because he was mad at one of our pk trips being crashed by DI (made #1 after RSD fell).

A Board Change – For Better? Or Worse?

Pure Knights went inactive again. After a week of being inactive, Corruption members Crazy-foo997, Robtokill, P ko, and xhitpointzx invited runewidow to a convo on MSN to discuss the situation, where Elementofice and B O O M were not present. Runewidow kept exiting chatroom so the members started to flame her for lacking interest in important decisions. She got quite mad and left Corr with about 10 good members and created the clan LR (Loyal Raiders led by Runewidow and Deathrune666). As a result these two members were banned.

The newer members argued:
-old Corruption members were trying to oust the authority of Pure Knights
-the banning of a new high council member was unjust
The older corr members argued:
-they simply wanted more admin and not leadership power, so that the site can run smoothly
-the ousted high council member was rude and inactive
-the previous regime run by newer Corruption members only worshipped strength, instead of old members. Many old and respected members were kicked during zeus’ time such as mortamus and so com.

As a result a new clan, Loyal Raiders, was formed from the new Corruption members. Nearing December, the five, Crazy-foo997 (James), Robtokill, P ko, Xhitpointzx(Drew), and Elementofice (Jay) created new boards for Corruption and told all Corruption to register there. Low requirements were set for the time being. Within a day of each clan’s new beginning, a mini war erupted between the two. A civil war in fact; both clans had friends on the opposing side. In the end Corruption came victorious, but LR swore that this was not the last time they would meet.

Due to an anonymous person ranking Corruption very low on, Corruption declared war on about ten clans. However, none of the wars ended up happening, and instead, Corruption was to have a war with LC (Legendary Crew, a merge of The Crew- Rsd members, and Destiny of Legends) on P2P that very Saturday. Lc had 60 people show to Corruption’s 34, thus Corruption were slaughtered on war day. Crazy-foo997, thinking he had destroyed the clan Pure Knights had created, quit Corruption and joined Mk where he had a few friends. Pko, at the time, lost his passion for Rs and got his character banned and went inactive. Elementofice, who was feuding with the former Corruption members who joined The Devils, quit and joined Di.

An old Alliance resumed?

In early December Ar_Agorn posted that the Lords of Chaos (LoC), Corruption’s former ally led by Sally Sue and Lilchump5555 had started up again. Robtokill posted a request for alliance on their forums and it was approved. Sally Sue invited Corruption to come assist LoC in their war against the Rune Raiders, so Robtokill agreed and said that we would be at chaos dwarves until we were needed by LoC. After a few minutes Robtokill decided to move Corruption up to the gds where several of us were one hit as soon as we got their. LoC and Corruption contined to have about one trip a week until Sally Sue retired from Runescape and went to join DI.

Corruption’s New Era

In February, things were looking good for Corruption. Old members Crazy-foo997, P ko, Pure Knights, Braveboy3, and Elementofice returned to Corruption. During this time period, Robtokill asked WW (ex-LR clan led by same leaders) for an official war. As the war came, 38 Corruption attended against 25 WWW. Corruption defeated WW in a p2p fight at Rogues with no casualties. Some notes from the war:
-Deathrune666 dead in 5 seconds
-Runewidow no where to be found
-WW members using terrible weapons and armour (blue/red dragonhide, bronze, and steel arrows used, etc)
-Corruption suffered no losses, and actually walked out with more people due to a few late comers (35 walking in, 38 walking out).
Deathrune accused Corruption of cheating, without any sort of evidence whatsoever.

After being shot down by Corruption leader Robtokill, Deathrune asked that Corruption, “Just leave WW alone” (A few months later, WW disbanded). After the war Corruption banked and went out to Gds to kill crashers, but found themselves massacred by 60+ FoM, and various other clans. Nearing the end of February, DOA (led by robertwb) declared war on Corruption, but because of disagreement with Rob, the war was canceled. Robertw of DoA wanted a P2P war on 2-3 weeks notice, but Rob insisted on one weeks notice.

The Rune Raiders War

The war with DOA was called off. Instead, we would have a war with RR on the same day. Still hungry for war, Corruption looked to an old enemy from Runescape Classic: The Rune Raiders. RR being a much larger clan that Corruption agreed to the terms proposed. Corruption was expecting around 60 people to the war, RR was unaware what they’d have. The day of the battle came, and Corruption leaders were puzzled as to how only 47 people showed up. Facing certain death, Corruption walked up to the Rogues Castle to face the 75 RR members. The tactic that worked in the war against WW was used again; the “Prayer Wall”. The battle didn’t last very long, and it was clear that RR was going to win. Outnumbered greatly, Corruption members still managed to take down around 25 members of RR. The Rune Raiders had gained their revenge for the events of the distant past, and a friendship was founded between RR and Corruption leadership. As the war came to an end, 30+ RR were left standing.

New Leadership Proving Useful

The RR war was a big loss, as Corruption was now 1 for 3 in the 3 wars that took place in – LC war, WW war, RR war. As March was coming, Robtokill decided to have a war with ReBirth (Rb). Rb agreed. Thus the war day came, and 55 Corr showed up to fight against 50 Rb. Because we rushed in unexpected when Rb were still setting up, we caught them off guard and killed their leaders right off the bat. With the amazing organization Corr had and all the names being called, Corr destroyed Rb in an official war and left with no casualties. Rb gave us a clean war with barely any flaming and accepted defeat. At this point, RSC finally noticed that Corr deserved a rank in the top 20, but LK members like Zein33 disagreed. They ranked Corr at 20 or sometimes not even on the Top 20. Old school Corr members PingDing and Michaello rejoined Corr. At this time Seifer84 takes many members from his clan to join Corruption.

The Corruption History Screenshot

Pic from the LC war

A Mini War turned War

As usual on their Saturday event, Corruption searched the wilderness for clans to fight. Luckily we found and engaged a clan called DeathRow (DR) and easily defeated them. After the PK trip DR regrouped all their members and managed to get 30 to show up. DR defended, while Corr charged. Elementofice, leading the charge and at the front of the charge, was dead in a matter of seconds. As Corruption charged in, the death march coming in from the East side of GDS was used; this proved successful. Corr fought back even with the person leading the charge, Elementofice, dead very quickly. As more and more DR members poured into Lumbridge, Dr claimed Corr cheated in the mini war by coming back to the fight. By the time the Corr in Lumby followed Elementofice back to Edge, word was that Corruption won the mini war. But Dr disagreed, they claimed they won by showing a pic of 2 noobs at GDS – so Elementofice asked Boygeniu for an official war to settle the score. Since both sides claimed they won, a war was the only way to go. A Few minutes later, boygeniu comes on Corruption boards and declares war on Corr. Rob accepted and the terms were an F2P war on 1 weeks notice. On war day, DR had 75 show up while Corr had 75 also so it was an even battle. As the war begun, things were confusing. Rob thought the war was to be east of GDs, but DR were dotted at the west of GDs. Thus about 20 Corr charged west to the DR death dot. Since DR only saw a few people come at them, they decided to ignore, but a few of them came out and attacked. While DR was all scattered, the rest of Corr marched in and the fighting began. Rob and Boygeniu were down in an instant. The war took up to 30 minutes, while Corr’s organization and levels overwhelmed DR. DR had constant members running from war and this cost them dearly. Once again, the Dr that had died and ended up in Lumby claimed Corruption cheated and started flaming. However, Boygeniu accepted defeat, but many DR members were still mad they lost.

Corruption Retaliates against Dr Badmouthing

DR started to fall. About 10 of their good members left to join a stronger clan. DR changed boards, and Rob took advantage of this and got spies on the new DR boards. The purpose behind the spies was to see how easy getting a spy in was, but then Rob noticed all the flaming DR does on their private boards, so Rob declared another war on Dr to prove that Corruption was in fact the best. Many Dr Members saw this opportunity at revenge, but Boy was smart and decided to decline war because DR needed more time to regain its power. But Rob didn’t stop there. Rob used his spy and gained access to DR pk times on Dr boards. When DR pked on a Friday, they had 18 show up while 30 Corr were death dotted at GDS waiting for them. As they stormed in, the 18 DR were massacred. Some were killed, most ran. DR was furious on boards as to how Corr knew they were there. Former EoS member Tankhive2 began to make useless posts on RSC trying to start more drama between the clans. He claimed that it wasn’t an official DR pk trip. Corr accepted this fact and crashed DR’s next pk trip, the one on Saturday, one day after the first crash, and this was official. Most of their high lvls came and DR had 32 while Corruption dropped to 30 when the fight started. As DR rushed to GDS led by boygeniu as a mage, boy got 1 hit and the rest were all down in a matter of 10 minutes. Tankhive was spotted running down to chaos dwarves once 5+ Corruption piled him. DR morale was dropping dramatically. DR members were willing to do anything to get revenge at Corruption, but were powerless to do anything in their weakened state. Tankhive continued ranting on RSC making a post entitled “Is crashing pk trips noobish?” which caused another flame fest on RSC between DR and Corruption. At this point, Corruption’s presence was noticed and Corruption were ranked near 15 on RSC. It was now the end of April, and Corruption was back up to 143 registered members. Former DR member Grandslayer1 and former LK members Lancer3000 and Cloud Straif joined Corruption. A mini war between Corruption and EoS erupted, with the almost exact same reasons as the Dr mini war. Like the Dr mini war, both sides claimed they won, but unlike Dr, EoS wasn’t in the same league as Corruption, so they didn’t declare on us. The flaming between Corruption and EoS continue, as Tankhive becomes the leading factor behind this feud.

An Alliance? Or Perhaps a War?

Corruption and the Rune Raiders have been on good terms since after the war we had. Thus RR agreed to have an alliance with Corruption. Interestingly enough RR were also allied to DR and EOS (who were allied to each other as well) but assured their allies it would not affect their relationship. Dr and EoS members were uneasy about this and hoped it would end the feud between Corruption and Dr/EoS, but it wasn’t that easy. Corruption and RR started having allied pk trips. At the same time, Rebirth was closed by Rigmar Drake and Bobtheagent. Rebirth members were free to go anywhere, but most followed Rigmar and joined EoS. Now that EoS gained thirty plus members from Rebirth disbanding, EoS started to show signs of bravery , rumors of a declaration on Corruption were imminent.

The Moment of Truth – The Top Ten

Rob decides to declare war on – THE’ clan, which is ranked number eight on most peoples’ lists. This war may, perhaps prove Corruption is worthy of a top ten spot. But Rob was too ahead of himself. On war day, 65 Corruption showed up to fight the 110 THE. Corruption was overwhelmed by THE’s levels and organization and thus lost the war. There was a miscalculation in the Australia/NZ times so around 10-20 Corruption showed up to the war an hour late thus missing the war however it was a defeat we accepted. Although Corruption had lost the war with THE, Corruption now knew what needed to be worked on.

Retaliation Against Alliance Clans

RR has been getting stronger than ever. The Jaguars clan has been going around looking for official wars. They were planning to war RR, but since they said they couldn’t trust RR, the war never happened. Instead, Jaguar leaders came on Corruption boards and declared war on us. Corruption would have one weeks notice to Jaguars’four weeks notice. On war day in late May, 73 Corruption showed to fight 80 Jagz. The fight took over 25 minutes, but after that the victor was clear. Corruption had won the fight with over 100 options left. Many Jags members claimed Corruption cheated after, but these claims all came with no proof. Lucca, Jags’ leader, finally accepted defeat and moved on.

A New Clan on the Rise

As the summer of 2005 grew close, the Titans clan came into power. On a pk trip Corruption had, Corruption ran into Titans pking at spider hill and had a strong victory over them. It was at that time that Corruption became interested in Titans. Titans was a clan that had a very fast rise in members and as such was more unstable than usual clans at the time. Many members kept flowing in to replace those leaving and so Corruption used this opportunity to send spies into the clan to intercept their PK trips. Titans suffered many pk trip crashes by Corruption in the early summer of 2005. On some of these trips, small amounts of RR tagged along, resulting in Titans claiming it was 2 clans vs. 1. The Titans clan founder, HarveyTian, even came onto Corruption’s boards trying to stop us from crashing any more Titan’s pk trips fearing the worst. However, Corruption did not hinder. Crashing continued. A week or two later in June, Corruption leaders decided to have a war with the BlackDragons (Bd) due to a few Bd members ranking Bd higher than CoR on But, on the war declaration post, Corruption member Volt Kreuger called Bd “Black Dicks” which seemed to have offended Bd very much as they declined the war with this being the reason. Instead, a four day planned P2P mini war against Mk was to happen that very Saturday. Mk has lost some power, so on war day, 60 Corruption members showed to fight 60 Mk at rogues. After about 15 minutes of fighting, Corruption remains victorious as 18 Corruption members survive and walk down to edge. At this time, Rigmar Drake and Bobtheagent decided to leave EoS and remake Rb, taking a good 25-30 members from EoS. Broken1, EoS leader, also decided to go on a two month vacation, putting EoS out of being able to official war for two months.

Mk’s Retaliation Attempt Failed

After Mk suffered a loss to Corruption in the mini war, many questioned Mk’s power after losing so many members and now losing a mini war to Corruption. But Mk members didn’t just leave it at that. An official war with Mk was to be held in July. As war day approaches, after two weeks of preparation, Corruption pulls 90 members to war against Mk’s 73. The war lasted almost 20 minutes, with Corruption claiming the win with about 160 options left standing. However, on war day, DoA (Mk’s allies) were south at Chaos Dwarves supposedly �€œkilling runners'”. After the war ended, the remaining Corruption forces head down to Chaos Dwarves and killed about five DoA before the rest ran south and down to edge. Corruption were now planning to crash DoA’s pk trips for interfering with their war with Mk. DoA pk trips were now being crashed by Corruption. On most of these crashes, DoA had less than or about 20 members, which resulted in an easy crash by Corruption almost every time. DoA members were now very frustrated with what Corruption was doing. MK accused CoR of cheating but were quickly shot down, even Di officer Bibbleboy posted saying he had watched the war and that Yamataka was just making stuff up because she couldn’t accept the defeat.

One day DoA were crashed by Corruption in P2P which resulted in them asking for a mini war. Corruption agreed and headed up to GDs where nMe waited to crash the war. Robtokill tells Home Boy that the war has been crashed by nMe and that CoR are weakened by fighting off the nMe crashers. DoA still head up and attack the remaining CoR members, a memorable moment is Home Boy PKing Realo25 for a whip then immediately being ko’d for it by Robtokill and Seifer84. This mini war provoked CoR into strengthening their campaign against DoA.

The Alliance Comes to an End

The Titans crashing continued, but this time, Titans decided to even the odds (or did they?). Titans started bringing their allies Dr on the pk trip to counter the Corruption crashes, and it succeeded. Due to bring two clans on one, Corruption suffered a few losses to Titans and Dr. Titans even once massed 360 options (120 options of Titans, rest of Dr and friends from other clans) just to kill a standard 120 option Corruption pk trip. Rr helped, but barely. At most, ten Rr members assisted Corruption against Titans and Dr, which didn’t help much, so Corruption and Rr were massacred by the full force of Titans and Dr. Around this time, Rr started to fall. They had lost one leader and went from 300 to 200 members in a week. Titans, seeing this as an easy win, declared war on Rr. Rr, in a very tight spot, still decided to accept the war. As war day came, 90 Rr fought the 120 or so Titans, and lost horribly. Corruption tried to defend Rr, but it was clear Titans had won the war. Crashing continued. More and more Corruption trips were now being crashed by the full forces of Titans and Dr. Repeatedly Corruption would mass 50 people to aid RR in their fights whilst RR would struggle to get more than 15 to help Corruption. Thus, since Rr as was not helping out at all, Corruption decided to drop the alliance with Rr.

A War Loss and Members to Remember

Corruption continued crashing DoA pk trips. After crashing a DoA pk trip, Corruption banked in edge and went back out on P2P to pk again. At gds, Corruption ran into Anarchy pking, which resulted in Chronic, the one leading Anarchy, being 1 hit on the spot, but Elementofice, the one leading Corruption, surviving. After the loss Anarchy suffered, Chronic declared a P2P mini war on Corruption. Corruption council and Chronic discussed the details in a conversation on MsN, but nothing was agreed on, as Chronic wanted the P2P mini war to be inside Red Dragons. Therefore Anarchy leader Chronic got flamed by the Corruption council. However, Anarchy did not stop there. The other leader, Ambersky, came onto Corruption’s forums and declared an F2P war on two weeks notice. As war day grew closer, Anarchy and Corruption fought in the wild a few more times, with most of the run ins being victories for Corruption. On war day August 20, 113 Corruption showed to fight the 125 Anarchy. Anarchy being the clan that outnumbered us by about 10-15 in the first place AND having a 2-3 combat average on Corruption defeated Corruption with around 20-30 members left standing. A few Corruption did claim Anarchy cheated, but in the end, Anarchy claimed the win. On the same day, members Crazy-foo997, (James), Elementofice (Jay), P Ko, and Mass Pudd (Jake), have made their decision to quit Rs due to real life. The significance of these members was considerably large:

James was one of the original five who re-made Corruption, as were Jay and P ko. Jake later rejoined Corruption but was also an old-school Corruption member who has helped Corruption a lot in its past and is still here. P ko has since returned under numerous roles, currently HC

A Break From Wars and A Board

After the loss of the Anarchy war, Corruption leaders decided to sit back and just work on the members and organization instead of warring. During this month of solitary confinement, Corruption members worked on organization and trained, and after the month ended, Corruption is back with an 87hp/105Cb average and 165 active members. It was at this time that spies from Corruption found out about DoA’s plan and that they were plotting against Corruption. DoA leaders were planning to give their members 3 weeks notice then declare a two day planned mini war on Corruption. However, Corruption found out so were prepared. On September 17, a one day planned mini war against FoM (Followers of Malkav) was called. On war day, 70 Corruption showed to fight the 75 FoM. After 15 minutes of fighting, Corruption wins losing only ten people. 60 Corruption walked out alive. The mini war was fought well with respect, but that night, Corruption’s boards were hacked. The details involved a hacker (who is suspected to be SLayerOfTime, an ex-CoR who got kicked) getting a hold of xhitpointzx’s MsN account’s password, and thus found his forum password. Xhitpointzx account, being root admin, and, deleted the forums and changed all members to validating. Luckily, Rob was on at the time managed to get rid of the hacker before further damage. For the next few hours, the Corruption leaders and HC got all the forums and members back in order and fixed everything. DoA, seeing this as an opportunity to take a cheap shot towards Corruption changed their plan. Instead of the 3 day preparation they declared a 6 day prep P2P war.. Corruption accepted, even though suffering a board the night before.

DoA’s Cheap Shot Backfired

After the hype up to the war, Rob couldn’t handle keep his information to himself and decided to post all the evidence about the truth of DoA on RSC. The evidence was undeniable and this stunt ruined DoA’s publicity. Enough said, the war day approached. On September 24, 110 Corruption showed up to fight the 120-125 DoA at rogues. After 15 minutes of fighting, and supposedly nMe crashing, all DoA were dead, and Corruption walked out with around 200 options (100 options led by Afi_023, 82 led by ChazOvHul, and another 10 or so members scattered around wild killing nMe). DoA tried to claim Corruption cheated by bringing nMe, but even nMe admitted they were attacking both sides, and all the pics showing DoA AND Corruption dieing in nMe’s hands. nMe’s attempt at framing Corruption failed. Corruption had truly won the war regardless of whether or not nMe crashed. DoA started to respect Corruption now and to put the past behind them, but crashing would not cease. Corruption also vowed to crash nMe pk trips.

SCUM (nMe) get payback.

A small amount of corruption, Led by XhitpointzX began to destroy everything SCUM did. One particular tactic created was to set up fake DM’s and wait for SCUM pjers to attempt to kill the Dmers then rush in, kill the PJers and vid the entire thing for evidence. Corruption regularily crashed lure trips and generally hunted for SCUM on p2p trips. This lasted for around a month before the clan fell into hibernation and eventually they disbanded.

Anarchy, Rematch.

After a couple of months Corruption were, as usual, looking for a fight, Anarchy popped into there sights once again, This time it was to be a p2p 1 day prep miniwar, Corruption gathered there forces and started with around 200 Opts on the day, Anarchy started with 280 opts, However they were ill prepared and badly experienced in p2p wars, Corruption destroyed Anarchy’s force with ease, winning with well over 150 opts, The main reason it was so easy to beat anarchy was due to the lack of equipment anarchy brought and the poor organisation, a HUGE amount of Anarchy were ranging withlow range levels and in very poor gear, while 90% of Corruption was melee’ing with proper gear, whips, etc and the other 10% that WERE ranging had the appropriate gear and levels to handle it.

FoM 1 & 2.

Corruption found many more short prep wars, including two against Followers of Malkav, The first was to be a 1 day preparation Miniwar on f2p, FoM were ill experienced in f2p and although they started with around 10 more people then corruption (240 opts to 210), Corruption won with minimal casualties (less then 10 Corruption died).

A few weeks later FoM decided that they could take Corruption in p2p, the place they had the most experience, Once again the numbers were in FoM’s favor but once again Corruption proved victorious, losing approximately 20 people in the war.

An attempt at the top.

Corruption hadn’t had a war in a while and were desperate for some action. (a while being a month or so) After asking around they eventually had to aim for some of the top clans for anyone to take them on, So they struck a war agreement with Gladz, It was to be Corruption + Jrs vs Gladz (Corruption Jrs had JUST started and consisted of around 15 – 20 lvl 90 – 95’s), The war was 4 days prep and come the war Day, Gladz had Maxed options, Corruption pulled approx 330 Options with there Jrs, Corruption fought hard but suffered a defeat.

Taking on a Country.

Corruption Leaders got word of an unknown country clan that had just taken down Anarchy in a full out War, Corruption wanting a battle decided they’d be a good choice, Once discussing with LF leaders war agreements were worked out, a 4 day prep with them, Corruption vs LF, Standard f2p rules. On the war Day Corruption pulled an impressive 340 options (considering the prep, that was around 70% of the clan) and were confident of a win, However as it came time to battle corruption got word of the enemies numbers, An astounding 150 people in just 4 days of preperation, Corruption of course lost the battle to LF, LF winnign with around 150 Options, There numbers simply taking the battle.

SA 1 & 2

Silent Assasins, a once powerful clan had been reborn, they were now around equal, if not better to Corruption’s stats on paper, Corruption leaders felt they’d be a good challenge and so they setup a short prep miniwar of 3 days, It was a weekday fight and so the turnouts were expected to be less then impressive, Come war day Corruption had 280~ Options while SA only managed to pull a little over 200, Corruption outright won the battle without any issues with a majority of there force in tact at the end. SA felt that this war was not fair, as it was on a week day, so the night the first war was finished a new war agreement was struck, there was to be a war that Saturday, just 2 days away between the two clans (2 wars in 1 week), Once again the war day approached and Corruption marched onto the battle field with around 300 Options, SA again only managed to pull a bit over 200 options and were slaughtered. Corruption had truly proven that they were the stronger clan.

Allies.. GAH.

In a move of nostalgia, Robtokill decided that it would be a good move to ally with a clan named Divine Forces. Both clans had helped each other when in need and thus Corrupted Forces were born. CF had many dominating victories as CoR took DF under its wing. Many people commented on how alike the clans were. Sadly this alliance was not to last as DF made the decision to drop all its allies around 2 weeks later. This greatly angered Corruption and as a result we turned on DF, crashing their PK trips causing a decline in the clan. After awhile, Robtokill , following a conversation with DF official S T O D, agreed to stop hunting DF and let their clan rebuild. It turned out to be the worst decision of Corruptions history.

Outclassed at last.

In a first in a LONG time for corruption, they had been outclassed in a War, The war being a few days prep against Runescape Dynasty, Corruption pulled 345 Options, RSD just 330 Options, Giving Corruption the numbers advantage, However RSD had EXCELLENT Organisation and an AMAZING level average of 120 Combat (corruption’s being just 112), The fight lasted well over a hour, the tides turning on who was winning all through the fight but in the end, RSD came out victorious with around 50 – 60 Options left. Corruption had been outclassed for the first time In almost 18 months.

Anarchy Round 3

Since there miniwar win against Anarchy Corruption had aimed to get an official war win against there foes in order to even up the score and prove that we were truly the stronger clan now, However Anarchy had declined due to various reasons in the past, Alas after many months Anarchy made a comeback, They’d gotten to 210~ members with around a 113 Combat average, Corruption had just 165 Members and a 114 Combat average but that wasn’t to stop them, Figuring that while Anarchy had the paper statistics on Corruption they’d likely accept, Corruption once again declared and SUCCESS, Anarchy accepted. The war was to be a 1 week preperation war, with a VERY long rules list, This was the most closely watched War corruption had ever had, Nothing was to go un-noticed, The rules included 3 neutral vidders for each side to vid from the gather time to the end of the war, a HUG list of rules and a main rule of “If any member breaks a rule, they are to be booted from there clan, If the amoutn of rule breakers is qual to 50% or more of your ending opts, then you lose by default. The war day came and Corruption had mustered 360~ Options, falling short of what they had hoped for. Anarchy managed to muster maxed options, leaving them with the numbers advantage by 15 or so people, However that wouldn’t stop Corruption, Corruption marched to the battlefield, setting up there defence and awaited Anarchy to storm them and for the battle to begin, The battle lasted around 20 – 30 Minutes, Both sides fought well but Corruption was just too Organised and experienced in the end, They finished with an amazing opt count of 160~ Opts, Not far off half there force when they had started outnumbered. Further-more Corruption had NO cheaters at all, Not a single corruption broke any of the stated war rules. Corruption had proven once and for all that they were the better clan.

The Corrupted Reborn

In late December 2005/Early January 2006 Robtokill decided to remake Corruptions former Jr clan, The Corrupted, using it’s 15 jr members (a sort of original FA so to speak). Assigned to lead it was Volt Kreuger and Seifer84.

Volt Kreuger set about making The Corrupted forums with the help of Mass Pudd, and Seifer made the arrangements for the transfer of JRs from the Corruptions boards to their own. Volt Kreuger and Seifer agreed on 90-104 combat requirements. The next day the transfer was made and Corrupted were their own clan.

Volt and Seifer had a convo about what to do first, it was agreed that before we start to PK Corrupted would be drilled for a week. Seifer and Volt held a drill every day of the week so Corrupted would have some experience of our leadership. After the first week Corrupted had grown a bit in numbers and started to PK. Seifer worked hard on getting spies into smaller clans to bully so that Corrupted would have a successfull start in the wilderness. Volt Kreuger set about organizing some fun wars and PK trips.

Corrupted’s first test of strength and leadership was in Cj’s Tournament hosted on RSC. Corrupted did very well in it, placing 2nd overall lvl 90-105 loosing to TMRD in the final round. After that corrupted was now well known and in came a flood of applicants, now Corrupted was on a roll, now for there 2nd test of strength and leadership, Weekly pk Trips, Weekly pk trips where started and did Very well, pulling 30/80ish members to an hour or 2 prep. After getting stronger with around 130 members, Corrupted started to go after The Futures, The’s jr Clan. We faught tf 3 times in run in’s being severly outnumbered(anywhere from 90-120 opts) Corrupted won 2/3 times. Corrupted had Several wars and mini wars with an excellent Record. Official war’s with clans such as:
Lethal Blades
Master of Dragons
Blades of Serenity
Cut Throat Syndicate

Countless mini-wars with:
The Death Monkeighs
Divine Forces
The Unforsaken

Then after about 8 months of Corrupted’s birth, Corrupted finally was disbanded. Seifer84 had to go inactive due to his cafe he owned. Seifers inactive caused Corrupted to get a new leader, Being ‘Hardyboys22’ and later ‘tfc lebanat0’ due to some problems with Hardyboys22 he was demoted later on, and in his demotion he caused alot of problems, and wasnt allowed back in Corrupted or have anything to do with it. After this happened Robtokill yanked every single Corruption member out of there, which assisted majorly in its disbandment. A couple months later Volt Kreuger had to go inactive for 2 solid weeks and during this inactive Tc disbanded, As Seifer84 and Leb wern’t active enough to keep it alive.

Corrupted’s First Enemy

Corrupted, like Corruption soon found it’s first rival, a clan called Demolition. DM had crashed Corruption in a mini war against ‘THE’ clan and been slaughtered, not keen to let it go Seifer decided to crash them and get some pay back. Unfortunately the crash didn’t last very long, because Corrupted members were calling with “corr” DM fled thinking it was Corruption attacking them, after that we agreed that we’d call with “TC”.

After the crash DM’s warlord, Ripperoo and Leader, Saula13 invited Seifer in a convo. Saula began to flame Seifer and accusing him of being a bully. Then 5 minutes later asked for an alliance. Volt Kreuger was invite dinto the convo and not to long afterwords Seifer left stating that TC would be crahsing everything DM did until they died.

Seifer went to work on getting a spy on DM’s boards, and did so an hour alter by breaking into the account of Wtxprog. Wtx had leaders boards access so TCs leaders had access to their rivals plans. Volt and Seifer spent the next few weeks crashing DM any time they tried to PK, Saula cancelled all PK for DM until further notice.

The next day Saula wiped his boards clean and put a Corrupted banner at the top of DMs forums, then accused Seifer of their forums. Since Seifer had access to their admin CP it didn’t look good. Robotkill helped Ripperoo rebuild DMs boards and orders TC to lay off DM for a bit.

Riperoo messages Seifer later on in the week and informs him that Saula is planning to put a spy into TC. Seifer logs check to see if the spy still works and it does, Saula planned to send a spy into TC and draw them out into the wild to be attacked by his entire alliance.

Mass Pudd and Seifer decide to take the bait and go pking. 90 ops of TC stood at the GDs waiting for Saulas alliance. For whateever reason, one of the clans in his alliance attacked on it’s own, with no trouble TC dismantled it and moved down to the CHaos dwarfs to take on the rest. 90 ops to 170 TC walked out with not a single death.

Saula gets desperate and asks for a mini war with TC. DM cheats and posts a video of themselfs cheating, later they go into a shut down and die off. Many of it’s members join Corruption and Corrupted.

Enter Divine Forces

After an extensive period of rebuilding, DF once again begun to challenge Corruption during PK trips. To begin, CoR were every bit as strong as DF gaining numerous wins. However, in a bid to beat their former allies, DF continued to grow in numbers and experience quickly. This resulted in DF gaining wins over Corruption during PK trips. Corruption members argued that DF brought friends to their fights and used less than appropriate items (coining the term “dragon hide forces”). These claims led to heated arguments between both clans over RSC and as such created the beginning of the largest modern clan world rivalry.

At this point in time Corruption had suffered a string of 2 consecutive losses to DF and as such suffered for it. The leaders decided to focus inwardly on activity and members instead of fighting DF. In addition the gear and people fighting for DF was considered questionable and many members did not agree to fighting a clan willing to go to that length to gain wins.

DF claimed to have put Corruption in their slump, and there is an element of truth to this however overall DF played a very minimal part in this section of Corruptions history.


For some time, Corruption had been in a huge slump. Some blame fell on the FA systems clans were now using to mass options on PK trips. Some on the fact that months of fighting clans such as DF + all their friends had taken it’s toll. TRWF, after months of mass recruiting finally decided to offer Corruption a war, in it’s most weakened state since the rebirth in 2004. Corruption, never backing down to a fight accepted the impossible war.

The fight was over before it had begun, Corruption troops were killed by the overwhelming number of TRWF.

Anarchy, the 4th Slaughter

After the TRWF war, Corruption searched for for another clan to fight, unexpectedly, Anarchy was to be that clan. Pure Knights and Chronic24 set up the war at Chaos Dwarfs on short preperation.

On the day Corruption pulled 220 ops, Anarchy 240. The war lasted about 12 minutes, Corruption walked out with over 170 ops remaining.

The 5th Anarchy Battle

Corruption and Anarchy are to have another mini war. Corruption was slowly getting out of it’s slump. On the day Corruption and Anarchy meet with about 240ish ops either side. Once again Corruption walk out with a substantial surviving force. Chronic24 now refuses to ever fight Corruption. Bjcal26 is sent in to spy on Anarchy.

The Damage Inc. War

Corruption had worked hard and was now out of their slump, whats more with 191 members and a 116 combat average. Eager to show the clans world thatthey were once again top 5 material Corruption searched for a war. Chopa234 (who was leader) makes multiple declarations on RSC, no clans answer. Impatient on waiting for responses on RSC, Seifer84 contacts Ghjjf and sets up the war over MSN. The rules were to be

No Friends
No Running
No FAs
War to be fought at members gate
1 week prep

Corruption also agreed amongst themselves that if they won with less than 50 options they would agree to null the war due to the heavy amount of crashers that there would be.

Corruptions sign up goes extremely well, with 140+ members signed up in just over 12 hours, Di are rumored to have problems getting people signed up.As the week passed by Corruptions sign up list became bigger and bigger, Corruptions morale is at it’s highest.

After a long and tense week the war day finally arrived. Whilst gathering for the war Ghjjf messages Seifer and informs him that TD have hacked Di’s forums. Seifer asks if he’s still ok to proceed with the war and is given the all clear. Ghjjf is also asked if he wants an anti crash team, but refuses the offer.

Whilst setting up for the charge Ghjjf messages Seifer again and tells him that EoS have killed him whilst leading the Di force up. Seifer asks if the war is still ok to go ahead, Ghjjf says that he will head back up and the war will continue as planned.

Finally after many disturbances Di finally get set up with 357 ops, Corruption have 399 with 150 people. Ghjjf gives the all clear to charge and so Corruption begins it’s deathmarch. The fighting is intesne to begin with, either side systematically knocking off the others leader figures. Ghjjf and Seifer set up anti crash groups between Di and CoR.

As the war leans more and more to Corruptions side, Ghjjf begins to send Seifer messages about how the crashers were only targeting Di (even though RoT would later post pictures of them killing members such as Robtokill, Born Kill and many others). after 40 minutes of fighting Corruption ends with 120 ops, Ghjjf blocks Seifer on MSN.

Corruption claim the win, however Ghjjf has told all Di that Seifer had agreed to null the war if it was crashed, then later denied that he had made the comment. Despite the controversy this war was a turning point for many reasons. Firstly it is to date the largest number Corruption has ever brought to any event. Secondly it was clear that Corruption were back, and stronger than ever.

Our Leader

Under Chopa234 Corruption began to thrive. Chopa’s dedication to the clan was almost unrivaled. Due to his ability to be so active, Chopa was able to take charge in the leader role and maintain the active state of 190 members, the highest member count for any clan at the time. This led to Corruption excelling during PK trips, easily pulling 100 people to shorter trips. With the numbers advantage and increasing organisation under strong leadership, Corruption was able to set their sights on bitter rivals Divine Forces. The first encounter Corruption suffered a defeat, unable to return to fight as much as DF – with the fight lasting over 10 hours. However the turning point arose when a 6 day prep PK run in was organized. Corruption took the chance to hype the fight up, and take a resounding victory.

Leaders at the time were Chopa234, Benfica slb and Ottawa. HC: Radicalsufu, Bishycool, Punkhazard.

New Officials

On a high note, Chopa234 steps down from Corruption leader leaving 2 in charge. In response Pure Knights returns to a leader/advisor position, and with Ottawa promotes Pearsaregood (former moderator) and Demonchild27 (oldschool rank) to High Council. In addition Legend 23 and Macca081 were also promoted to warlord alongside already flourishing warlord Andy4309. Member Abomnt was given HC but members were outraged as he had only been apart of the clan for 1 month. Abomnt did not want an angry member base and thus set himself down to warlord. However the damage had been done and despite his clear knowledge and intelligence, Abomnt took a clan friend rank and went inactive.

At this time, DS the number 1 clan for over a year shocked the clan world, closing. After its reign of dominance, many members left RS completely, however a large portion left to join DF giving them a massive power boost and thus aiding DF in gaining hard fought victories over CoR.

A new leader

Following the intense battles between DF and CoR, Ottawa decided it was time he stepped down, to pursue extended RL studies. He had a choice of leaders – one being Radicalsurfu – a HC who had confidence in leading during PK trips and the other Demonchild27 – who had the ability to organize and inspire the clan both before and after hard battles. Ottawa along with Benfica slb and Pure Knights decided that the best choice was Demonchild27 and thus Demon was promoted to leader.

It was later (months later) discovered that Radicalsurfu planned on quitting Corruption if he was not given leader at this point in time. However he stayed on , after speaking with Benfica. Be this as it may, a very big problem was created as Rad began to dislike Demon and was jealous that he was promoted to leader before him despite not being a HC for the same length of time.

In the wilderness Corruption kept up the challenge of beating DF. At this point in time DF was considered number 1 with Corruption number 2. As the fights continued, many RSC users began to meld ranks 1 and 2 because the gap between DF and CoR was closing fast. Corruption maintained the pressure and begun to achieve strong victories over DF. 300 starting, 300 ending was a favorite phrase as Corruption would start and end the battles with 100 people (300 options). While wins were exchanged, eventually DF lacked the numbers to return in PK trips, with Corruption defeating them in less than 2 hours followed by less than 3 hours. It was this final win that not only marked Flintstoneman’s (arguably DF’s best warlord, respected by CoR) retirement from DF, but Corruptions accession to number 1.

With Benfica slb commanding CoR in TS and Demonchild27 maintaining a standard of excellence, activity and dedication from the members Corruption were able to command supremacy at the top of the clan world. High Councils and Warlords, notably HC’s Andy4309 and Radicalsurfu, could not be faulted leading with confidence and ability in the heart of fire – taking Corruption into a new age and fulfilling a dream created nearly 5 years ago.

The alliance fights return

Corruption was now the number 1 clan. As such we managed to build and maintain an active base of 200 members. Similar to DS (although DS was in a league of their own) clans refused to fight Corruption. CoR was forced to crash clans and fight 2v1 to get PK trips. Clans like DF, EH, VR, DI who were all considered in the top 5 would team to fight Corruption. Due to the lack of fair fights or challenging 1v1’s Corruptions numbers began to drop to levels around 160.

At this point in time, sensing a chance to strike back DF once again began to try fighting Corruption. To begin CoR held them off with victories but DF managed to also gain wins. A great deal of controversy was created as anti crash teams (aimed to keep clans like RoT and NI out of the fights) began to get involved. EH and VR would kill Corruption members whilst EOS and DI would be called to eliminate EH/VR. Overall fights became a mess.

As a result Corruption declared a 1 week prep PK run in event against DF. In addition CoR organized for DI to prepare to be on hand to kill the Acing clan who were expected to ruin the fight. DF in response had VR and EH gather and planned on bringing them to the fight. What resulted was the largest runescape clan fight to ever exist.

There were two sides of the alliance.

On Corruptions side:

Collision (allied with TT)

On DF’s side:


NH clans including RoT and NI sided WITH Corruption due to DF crashing and killing them regularly. They fought alongside CoR’s alliance but were not included with the team.

The preparation was intense to say the lease. On the day Corruption pulled max options and a member count of 143 people. Coincidentally this was the last time any clan would ever pull max options in the wilderness. Quite an impressive achievement.

The Corruption History Screenshot

CoRs maxed opts

The Corruption History Screenshot

The Corruption History Screenshot

^Corruption, Titans and Collision (240 people) collectively following Demons distinctive bronze med.

The fight itself was a mess. The charge was made by CoR, DI and CT. Demonchild27 led the clans in and was 1 hit by range before any dots even appeared on the map. This led Ghjjf to take control and rush the DF alliance who outnumbered CDTC due to the extra clan.

To begin, CoR’s alliance with Corruption at the helm took control of the fight, driving DVECS to regroup more than once. However as the fight went longer, CL (being an Australian clan) gained numbers whilst DI started to log off. This left CoR’s alliance severely outnumbered. After an extremely long battle Corruption’s team was left defeated, with only CoR, TT and Col left returning.

Whilst being defeated, Corruption were proud to have been apart of the biggest fight in RS and been the strongest clan out of all performing. Despite the loss bonds were formed between all clans involved, leading to many more alliance fights in the future. Corruptions alliance winning almost all of the due to superior clans (CoR, EoS, Col, TT, DI against DF, VR, EH, CL, SE).

At this time Andy4309 was promoted to leader. Andy has and always will be the most talented wilderness leader Corruption has. His command took Corruption further than they ever have been in terms of organisation. The respect he had from every member was clear and his insight into tactics as well as empathy for others made him the perfect choice to lead next to Demonchild and Benfica.

DF were the only clan strong enough to defeat Corruption 1v1, however never got the chance to fight.

In a move that rocked the foundations of Runescape, Jagex removed the wilderness for good – forcing clans to migrate to either clan wars or bounty hunter. Mostly all clans moved to BH as returning was allowed – but this move caused almost death for Corruption due to the enormous issues that went along with the move.

When Jagex eliminated multi and created the BH many members of CoR, dismayed went inactive or left RS completely. These were people who had stuck by the clan for years and each was sorely missed. Dispite this the clan looked promising to begin with. However, with the need for new officials to compensate for inactivity, it was up to Andy, Demonchild and Benfica to promote them. The hardest decision was the new high council, with the leaders torn between Roguejedi88 and Radclsurfer (the brother of Radicalsurfu). In the end, Demonchild moved for RJ and was backed by both leaders. However Radical was so infuriated by what he called a bias decision that he threatened to quit. The leaders were quite surprised at Rads streak of jealousy, and in a move to quell emotions and retain both Rad bros, promoted Radcl as well , in effect giving into blackmail.

In a time with the pressure of having to adapt to the new wilderness after being one of the oldest clans in RS – cracks began to form, particularly in the leadership group. The events which took place during this time were possibly the closest the clan has ever come to death.

Radicalsurfu, who had been overlooked as leader finally began to publicly show his dislike and jealousy at being left behind at HC while Demonchild was promoted above him. This was primarily done by talking behind Demon’s back , rumors which members took to heart and thus this jealousy and dislike was transferred to members – while Demon still lead oblivious.

Rad argued that Demon was bias, singling him out say he had chosen to promote RJ over his brother on purpose. Also claiming he favored members over himself as a HC. These were easily disproved and Rad was silenced but the feelings of resentment remained.

Eventually this treason was brought to Demons attention and to solve the problem he called a leader meeting via teamspeak. At this meeting he offered anyone the opportunity to air problems they have with the leadership group, an indirect way of letting Rad speak. However Rad kept quiet so with co-leader Andy, Demon brought Rad into a private conversation and speaking directly to him asked to sort out the bad blood immediately, with a goal to move the ordeal behind them.

Rad pretended to be AFK and frustrated Demon quit TS. Following this Radical ) and his brother Radcl stepped down from their HC positions. They did not tell the members why, instead when asked they continued to lie about Demon claiming he was killing the clan. Sick of the lack of faith or trust, Demon prepared to leave the clan – however at the 11th hour Pure Knights and Tfc Lebanat0 returned to take action. TFC with backing from Dave kicked both Rads from the clan and after lengthy discussions convinced Demonchild to stay on. Andy4309 also almost quit the clan.

The shock hurt the clan immensely with members leaving, others questioning the truth and this was reflected in the wilderness. Due to the Rad bros selfish and jealous actions the clan was at the lowest point in 5 years forced to rebuild once more. What’s more it was left to Demonchild to clear his name and show the members who the true leader of the clan. It was a task he was up to and soon enough gained support. Demon used this to bring the clan closer together as a community, urging everyone to band together in the hard time to stay strong. The strong Corruption spirit did not fail the clan and it never has nor ever will.

CoR struggled to keep up with 10 hour fights and pulling good numbers. Despite controlling fights on even numbers, clans knew they could simply keep returning to earn wins and this was what happened almost the entire time BH was used for PK’s.

The next step in Jagexs plan saw BH wilderness also eliminated and Clan wars became the new focus of clan fights.

This suited Corruption perfectly, as while the dominated even fights, they constantly had difficulty returning for 10 hours. Now all that was needed was around 1 hours time to attend wars.

CoR started off very successfully with wins over clans such as DI and EOS with around 70 people to each fight. After such success, clans started paying a lot more attention to Corruption , therefore CoR turned their sights on DF once more, challenging them to a weekday fight with 2 days preparation. In this fight CoR brought 73 people, outnumbering DF who had around 65 – although having a much larger member base and holding strong in the BH wilderness. Corruption won this fight and DF members later were quoted saying that being outnumbered by CoR was an “embarrassment”.

This war was followed by another on the weekend as DF sought to redeem their loss. Two wars were held, a full out and a matched. DF had far superior numbers and so pulled 100 people, CoR on the other hand had a successful turnout for their member count of ~85 people. The full out was won by DF however the matched was the true story, as CoR had always claimed on even numbers they could match every strength DF had. This was proven as DF was defeated once again on even numbers.

After a truly low point, Andy and Demonchild alongside oldschool officials such as xhitpointzx, tfc lebanat0, robtokill, rj had turned the clan around.

Matched wars during the weekday became very popular. Corruption dominated these and began to form strong bonds with old school clans such as RSD and Titans. Using each other as practice CoR began to develop heightened PKing skills allowing winning streaks of over 10 in a row to build up.

This was culminated with the clan wars tournament where Corruption was placed in the top bracket. CoR finished second only suffering 3 defeats. The last two wars Corruption had were won outnumbered. Cor defeated VR whilst being outnumbered by 13 people and Titans whilst being outnumbered by 10 people. Two victories nobody thought would ever happen.


From humble beginnings we have built up to an incredible power. It has been a colorful history and one that will continue, our legacy will always have a part in Runescape forever and for years to come. We fight together every day, we enjoy Runescape for what it is. We are proud to represent the clan we love, we do the clan name justice every time we step into a fight.

Corruption is an underdog clan. Anytime the odds are stacked against us we instantly have a better chance at winning. We never give up, no matter what and that’s why we are the oldest and most active clan that is still around and always will be. Our members have some of the best spirit in the game. We have been through mass leaves, officials leaving, changes rocking the foundations of the clan we love. We have been told we are dead or dying too many times. More times than anyone knows, yet here we stand, still ranked within the top 2 after 5 years. Corruption has been within the top 5 for the past 3 years. There is almost no clan that can ever touch what we will always have.

Back To Top

Runescape – Uber Runecrafting Guide

Hi everyone, and welcome to the Junglebiscuit guide to runecrafting! Want to make 340M getting 99? Want to have one of the most respected capes that exist on runescape? Then Read on!

Runecrafting is a fairly old skill, that involves a lot of clicking, and concentration. It is all about running to an alter with rune or pure essence, crafting the rune, and repeating it.

Currently, the Zamorak Mage Institute (ZMI) alter is the fastest runecrafting experience in the game, raking in around 45-55k exp per hour. However, don’t be fooled, ZMI has many drawbacks.

This is what happens when you get addicted to runecrafting:

This is what happens when you get addicted to runecrafting
This is what happens when you get addicted to runecrafting!

That could be you if you get 99 runecraft 🙂

Right, now its time to go into depth, including what you need to get the most out of your time runecrafting 😀

Graahk Runecrafting:

This section of my guide will concentrate on runecrafting with a Spirit Graahk pouch.


– 57 Summoning
– 44 Runecrafting (Minimum)
– Be a fast clicker

What you will need:

– Pure essence (lots of it)
– Rings of duelling
– Super energy potions
– Spirit graahk pouches
– Amulets of glory (4)

This is what you should wear when runecrafting:

Graahk Runecrafting Gear

Graahk Runecrafting Gear

As long as your weight is below zero, its fine. When you have penance gloves, you can afford to wear a skillcape if you so wish.

This is how your bank should be set out, make sure you have the essence on the top right hand corner of your bank, so that its not as far to drag the mouse:

Graahk Runcraft Bank Setup

Graahk Runcraft Bank Setup

This is what your inventory should look like:

Graahk Runcraft Inventory

Graahk Runcraft Inventory

Make sure you put an energy potion in the top left hand corner. Fill the rest of your inventory with pure essence.

Now for the route:

Start at edgeville bank, get your pouches, pure essence, duelling rings and pure essence out. Also summon your graahk.

Click “interact” on your graahk, then click teleport:

Graahk Teleport

Graahk Teleport

Then, run west, following the line shown on the map:

Route To Nature Altar

Route To Nature Altar

When you get there, click on the stone, and you appear at the altar.

When you are at the alter, craft your runes, empty the pouches, then click teleport to castlewars on your ring of duelling.

Castle Wars Bank Teleport

Castle Wars Bank Teleport

Bank up, fill pouches, and repeat!

Doing this method, on average you will craft 2300 natures at 75-90 Runecrafting. Once you are 91+ runecrafting, you can craft 4600 natures per hour!

Time for some maths:

2300 x 260 = 598000 – That is nearly 600k per hour!

91+ Runecrafting:

4600 x 260 = 1196000 – Thats just over 1.1M Per hour!

If you don’t have 75+ Runecrafting, you can craft around 1.8k natures per hour.

Now for the exp:

REMEMBER: Runecrafting experience is not gained per rune crafted, it is gained by per essence used!

So, based on 2300 essence crafted per hour:

2300 x 9 = 20700 exp per hour.

Abyss Runecrafting:

Abyss Runecrafting is one of the old fashioned ways of runecrafting. The Abyss is a rift, which is surrounded by many monsters. However, there are many benefits for using the abyss.

• Grants you access to all the runecrafting rifts. This makes it alot easier to craft runes such as blood and death runes.
• Pouches can be repaired by the mage in the centre of the abyss. The Abyss is alot more practical for players with 100+ combat.

Here is a basic map of the abyss:

Map of the Runecrafting AbyssMap of the Runecrafting Abyss

The Abyss has an outer core, which contains monsters, and entrances into the inner core, which contains all the rifts. There are many ways in which to reach the centre, as the map shows above.

The most effective gear to wear in the abyss is light equipment, such as boots of lightness, spottier/spotted cape etc. It is best that you keep your weight below 0, this way you’ll be able to run for longer.

This is what you should wear in the abyss:

Runecrafting Abyss Equipment

Runecrafting Abyss Equipment

The ring of duelling is just another teleportation device, incase you forget to pull out a new amulet of glory.

Runecrafting Abyss Inventory

Runecrafting Abyss Inventory

Starting at edgeville bank, you should run north to the wilderness ditch. Hop over it, then run north to the Zamorak mage.

The Route To Zamorak Mage From Edgeville

The Route To Zamorak Mage From Edgeville

Right click on the zamorak mage, then click teleport. When you get into the abyss, find a shortcut of your choice, and go through it. Then, select the rift of your choice.

Now, you can simply craft your runes, and teleport to edgeville. From there you can just bank, and repeat!

For this method, the exp will vary greatly, depending on the runes that you craft. Usually, you can craft around 800-1200 pure essence per hour.

Just do an average (1000) Essence x Exp of the rune.

Below is how much exp you’ll gain per rune 🙂

Rune Runecrafting level Needed Amount of Exp

Air 1 5
Mind 2 5.5
Water 5 6
Earth 9 6.5
Fire 14 7
Body 20 7.5
Cosmic 27 8
Chaos 35 8.5
Astral 40 8.7
Nature 44 9
Law 54 9.5
Death 65 10
Blood 77 10.5

REMEMBER! The exp is based on per essence used, not per rune crafted!

Back To Top

Runescape Clans – The History of The British Elites

Please Note; this history is merely a sum up of the important events in TBE that have lead to make the clan what it is. There is a much larger and happier history to TBE, but that’s far too long to write.


Before TBE was created, The British Legion (TBL) was being co-lead by Ltx_Tinman and 13lack_Gore. When it became increasingly obvious that 13lack Gore wasn’t active within the clan, Tinman decided it was time to leave and create a new clan called “The British Elites.” When he left, he took five members with him: Barf ii, Chakugan, H8ted, Pure C0ober and Nitr021. Tinman and those members collectively made up the leadership of TBE. Finally, on July 3rd 2004 The British Elites was born.

The requirements to join TBE were 75+ combat. TBE quickly started to gain success on RSB and therefore received many applications, all of whom were eager to join a British based clan. As TBE gained more members, they began warring and achieved rank one on RSB. The rank one spot went back and forth between The Black Dragons and TBE; it seemed as if they were the best two friendly clans on RSB at the time. Soon though, some of TBE’s council started to have trouble and had to leave the game. H8ted and Nitro21 were the first to go and were replaced by Uberoverlord and Shiviscool. After another month went by, Barf ii and Tinman found that they couldn’t pay for membership anymore and had to step down from TBE as it was a P2P based clan. It was decided to hand the clan over to Buttons17. On New Year’s Day though, Buttons retired from TBE and handed leadership over to Pure C0ober. He never really wanted to control TBE and left soon after getting the position. After Pure_c0ober left, he gave the position to Spawn_69er. Spawn placed spies in The Black Dragons clan and ruined the friendly relationship the two clans had. On account of Spawn’s actions, he was hacked and therefore quit RuneScape. After Spawn quit, Summersort took over leadership. Unfortunately, he also left TBE after deciding to follow his friends to another clan. The next leader that would take up a shot was Sangy4jen. He tried to merge TBE with “Breakthrough” clan. The leader of Breakthrough was Ishard. They both decided to keep the name “The British Elites,” but they changed up TBE leadership, adding in some of Breakthrough’s leaders.

After awhile, Ltx_Tinman (co-founder/deputy leader) came back to just check up on RS and see if it was any better. He found that TBE was still alive and wanted to try and help keep it going again. Ishard wasn’t happy about Tinman’s wanting to take over. They both argued about who should lead, but Tinman eventually took back TBE as leader. TBE was doing as good as it was before. Unfortunately, Tinman quit RS again and TBE consequently collapsed and closed down.

Towards the beginning of 2005, Zak45, a former member of TBE, decided to try and reform TBE with some friends and ex-clan members. Zak was successful and soon TBE was gaining a lot of momentum on the RSB boards and appeared one of the strongest RSB clans at the time. Their main Allies were The Chilled Out Wargamers (COW), and as both clans were on GMT time, they decided to have a fun FTP Mithril war in preparation for the tougher full out wars that laid ahead. The war itself involved TBE defending the greaters with COW attacking. Even COW gave itself no chance of winning the war. TBE had the numbers, levels, and experience. Sadly poor organization and complacency were TBE’s failure that day. COW destroyed TBE, with one person from COW dying out of approximately fifty people. The entire TBE clan was sent to Lumbridge in shame, which was a big shock for everyone concerned, including COW who couldn’t quite believe what had occurred!

The alliance collapsed shortly afterwards, TBE fell into a lot of in-fighting and Zak45 couldn’t continue as TBE’s leader due to real life issues, so he closed the clan.

Once again another faithful member of TBE decided that such a great clan should not be forgotten and tried to revive it. Magic_frog1 started TBE once again. His first member and friend in real life was Dark wyrm. Magic_frog1 and Dark_wyrm were the main leaders and Liola2 and Junglebiscui were assistant leaders. They made the requirements at 90+ combat. However, due to pressure of school (G.C.S.E’s) and the slow realization that RuneScape was starting to be a bore, Magic_frog decided to leave.

Finally, it came to the point where Junglebiscui had to make a decision either to let TBE die once more or take over and keep it alive. Thankfully, being the legend that he is, he decided to step in and take over. Behind every man’s success is a strong group of helpers. The other council members that were promoted when Jungle got leadership were H2o101 and Goofi.

H20101, who was a long time member, helped with whatever he could and was a big inspiration around the graphics department.
Goofi provided a mature influence for a long time. He was an adviser to the clan, was very helpful and also active.
Upon seeing TBE restarted Zak came back to TBE, he provided a continuous reality check and helped found the new regime at TBE.

Junglebiscu’s promotion to Leader is probably the most important event EVER in TBE’s history as he set about dragging the clan up by the scruff of its neck. On December 4th, 2005, he created this clan forum. For the first few months of his leadership he set about stabilizing TBE and getting a strong council around him so the clan could prosper.


In April 2006, Jungle decided to open up his own channel on IRC. Seeing as Zak_45 was no longer adequately being an administrator of the previous channel (#British), it seemed the right thing to do. The channel Jungle created was #British_Elites.

On June 3, 2006 TBE changed their requirements to 95+ as the clan was growing stronger.

A week later(June 10, 2006), something tragic happened. Darkriotcher and Joosua90 (both council at the time) were forced to leave the clan on a bad note. Joosua90 said he lent his party hat to Darkriotcher and accused Dark of stealing it. Dark however said he didn’t take it. Both of them were very important within the clan and helped significantly in raising the standards. When the occurrence happened though, there were arguments arising within the clan. Some clan members believed Dark stole it, and some believed Dark was innocent. Eventually, the arguing caused both Dark and Joosua to be forced out of the clan. There just wasn’t enough evidence on either side of the argument to prove anything.

A while later Lillefigo died and ended up in Lumbridge where he ran into Joosua_pur3. They had a conversation and there lillefigo learned the truth about Joosua. Joosua told Lille that he had been at duel arena and staked his party hat. If he won, he would have earned a red party hat. He was sure he would win but instead he lost. Joosua was ashamed to admit he had lost his party hat at the duel arena so he made the whole story about Dark stealing it up. After learning the truth about what happened, Dark was reinstated within TBE and today is back into leadership.

On June 27, 2006 The Future Elites (TFE) were created. TFE opened up as TBE’s junior clan with the requirements set at 75+. At first, it seemed as if TFE wasn’t going to be as big of a hit as council thought it would be, but as TFE went on more and more applications started to soar in. With the help of many TBE members, TFE was a success.

Throughout the summer of 2006, TBE’s community soared and seemed like it was the place to be. Leadership included Junglebiscui, Benthereaper, and King_cheung as main leader & H2o101, Doddseyone, Skilban, Murkynight, and Fishin_cook9 as assistant leaders.

A big event in the summer of 2006 was the B0rn war. TBE defeated B0rn on 8/26/2006 to achieve their long term aim, which was to be the number one ranked RSB warring clan.
TBE starting 282 / ending 200.

TBE had always aimed to be the best clan in Runescape and with this wonderful win over a seemingly unbeatable clan the question of “what happens now?” sprung up. Thankfully TBE became part of Runescape community and decided to try and mix it with the “big boys”. This was an important step for TBE as we didn’t want to sit at the top of RSB feeling we were invincible only for a young hungry clan to knock us off.

TBE quickly realized it would have to buckle up and change its ways, which included starting to recruit off Runescape Community forums, giving TBE a pool of higher quality Runescape players, who had the experience and knowledge to push TBE closer to greatness.

Consequently, TBE took measures to try and populate the under-used clan forums. In all, the clan’s general direction centered on stability, including the creation of a mentoring system to vet and train future clan members. Council promoted around 10 members that excelled and gave them the job of training up new members. This system enabled TBE to boot out inactive FA’s before they hit the main membership of the clan.

A vagrants system was also introduced to keep control of clan discipline which for a time seemed to slip as a result of mass recruitment.

On September 6, 2006 Crisbduck of The Death Monkeighs approached TBE for an alliance between the two clans. TBE accepted with no hesitation.
After starting to focus attention on RSC, TBE deservedly attained a low ranking on the Top 50 RAW list, where they started setting about making an impact amongst the premiere Runescape clans. As an initial test they had a war with anarchy (01/10/2006) and were badly mauled, in a short prep PTP war. This was to prove a huge and beneficial wake up call to TBE, which made them realize the importance of spamming, hugging, and organized warfare. A close defeat against the Runescape Elites followed shortly afterwards, but clearly TBE were improving.

Though, TBE made a mistake in concentrating on RSC and taking its eye off the ball as far as RSB went. An up and coming clan called White Dragon Warriors declared a Full Out on us, with TBE choosing to concentrate on Runescape Elites war, we weren’t prepared for WDW. Their superior member list not being given the respect it deserved resulted in a humiliating defeat for TBE. A tremendous break for TBE came though when RSB nulled the war based on a lot of WDW cheating, meaning TBE Kept their RSB #1 rank.
However Mr. Jack the RSC RAW manager allowed the result to stand despite the fact it was an RSB war NOT an RSC one, and gave WDW a position on the RAW list based on the result, though he did admit he needed an extra clan to fill a gap in the list and WDW had warred recently!

TBE felt it had a point to prove and Doddseyeone bravely declared on White Dragon Warriors for a re-match to settle the issue, this was the bravest decision EVER by a TBE War Lord after we got smashed in the first one.
The war took place on the 17th December 2006 with TBE ripping WDW pieces.
TBE Starting 354, Ending 300,
WDW Starting 280, Ending 0.

Immediately after the victory King Chung announced on RSB TBE’s intention to Leave the RSB ranking system and concentrate on RSC. This meant TBE finished 2006 on a high, and looked forward to an exciting 2007!

Before the New Year, a few events took place. Fishin_cook9 left TBE and therefore opened up a place for Assistant leader and events coordinator. Mandy306 was quickly promoted to fill Fishin’s spot. Forest4ever was also promoted to assistant leader to help with the growing member base. Another exciting change made to TBE was the requirements. After winning the WDW war, TBE decided that they should higher their requirements and raise their standards. Therefore, the requirements were changed for 100+ combat on December 29th 2006.



On the 3rd of January 2007, Doddseyeone left the clan to go to Eternal Honour followed closely by Skilban a week later. With two council members and our only warlord leaving, it meant positions were open. AlynDavies took the warlord position and Eleannah and Shacas were both promoted to assistant leaders. Alyndavies pushed to get our RAW rank higher, so he discussed a possible war with many clans. Finally, TBE agreed to war Masters Of Dragons on October 2nd, 2007. TBE performed magnificently, winning easily taking rank 24 off Mod, and finally having a rank that befitted our status as a clan.
TBE Starting 306 / Ending 207
MoD Starting 213 / Ending 0

A big factor that helped TBE pull the win off Mod was the fact that TBE just got Teamspeak. Before the war, council frantically tried to get as many members to download TS as possible. In the end, it seemed to help drastically.

Two months after the war with MOD, Forest4ever and Eleannah both decided to step down as assistant leaders. Apple_tree93 and Windchase7 shortly replaced them though.

Around mid March, several members of the TBE Leadership started pushing for us to move from a community focused clan, to a pking one. After much debate it was felt the majority of the clan wanted to stay a community. Eventually this lead to the clan leader JungleBiscui making an announcement that would change TBE forever. He told members that they would try to make a split, but that TBE was still going to stay community-based.

This period was probably one of the darkest in TBE’s history which eventually led to mass leaving by many of TBE’s members and even council who felt they needed to experience these huge wildly fights that a clan like TBE wasn’t capable of providing. The split was only going to be resolved one way and sadly between the 24-26th of March Leaders Benthereaper and Doddseyeone left for The Titans along with stalwarts like Alexotec, Kwazy349, Skilban, Zodiaracer, Doom126 and many more rank and file members, leaving only Junglebiscui as leader and Darkriotcher, Murkynight, Mandy306, Apple_tree93 and Windchase as assistant leaders. Therefore, the council quickly promoted AlynDavies, and Darkriotcher to Leaders and Minninan as assistant leader.

During all this upheaval TBE had a war with THE Futures, which they barely had a chance to focus on due to all the internal difficulties, thankfully the majority of people who intended to leave the clan came back for one last hurrah. An emotional TBE annihilated TF in a badly needed moral boosting win. TBE faced an uncertain future with so many loyal and important members leaving altogether, those that were left to wonder if the clan would survive the next few weeks, without so many who had built this clan.

As the weeks passed and the discussions about leavings died down, TBE actually recruited more members back from The British Devils due to their own problems. TBE therefore didn’t appear any weaker to the other RSC clans. This gave the new Leaders time to bed in and the clan chance to get used to all the changes.

TBE soon decided that they were getting too many low-level applications and wanted to keep getting stronger so the requirements changed to 105+ on April 9, 2007. Soon after though, on April 24, a new application process was introduced. The application process would now consist of people applying for FA status, receiving a mentor for two weeks and then applying for full member status.

With pk leaders such as Shacas, Whitenightc, and Danc2006 evolving, TBE was starting to get better at the pking side. To help members who excelled in pking and wished to do it more, council came up with the idea of Team Demolition. Team Demolition was TBE’s pking team and was opened on May 12, 2007. Any full member with 110+ combat could apply for team demolition. The team became an overnight success. Team Demolition was able to take down entire clans with much more options than they themselves had. The most noticeable of these were the fights with TSC and K0 who despite the obvious number advantage TD beat with ease. Thanks to the team’s success There was a limit of 40 people, as we didn’t want our community to fade. Therefore, there was a waiting list to join TD. Every now and then even TD had to have an inactive sweep alongside of TBE’s.

On June 9, 2007 The British Elites fought their long term Allies The Death Monkeighs in a full out war. For several weeks TDM had been unable to find anyone to war, their 300 people member list being to intimidating for most clans. TBE approached TDM for a fight having heard of their problems. Luckily there wasn’t any incidents before, during or after the war and it all went well. TBE also TBE managed to pull off a good win despite being outnumbered. This was an especially important moment for the clan as it was the first we won a full out whilst being outnumbered.
TBE Starting: 246 / TBE Ending: 138
TDM Start: 315/ TDM Ending: 0

Soon after the war with TDM, on June 11, 2007 it was decided by council that the IRC channel needed more moderation to it. With this in mind, ‘Moderators’ were made. It was determined that Moderators would receive half-op in the IRC channel and hopefully help keep decency within the channel. The very first moderating team included: Cpjuk2us, Samdimples0, Mcicepit, Goldenboy173, Crawf0, and Dexxa12.

In July, Apple_tree93 decided to step down as assistant leader and warlord. This left open a vacancy and that’s where Lillefigo and Unionjack4 stepped in. Lillefigo took over the rule as assistant leader and Unionjack4 got the position of warlord. Jammy_Jay1 and Unionjack4 successfully got many wars for TBE. Another big event that happened in July was the alliance of TBE and Wilderness Guardians. His_Lordship, a leader of WG approached TBE and asked whether we would be interested in an alliance. We gladly accepted, seeing as they are a similar clan to us community and pking wise.

With another summer bringing TBE tons of members, it required a bigger leadership. Therefore, Shacas was promoted to leader and Magicmatt22 and Matthew2899 were promoted to assistant leaders. Matthew2899’s job was to help out with the relationship between TBE and TFE. He helped coordinate events between the main and junior clan.

On September 16, 2007 TBE fought and defeated NG.
TBE got back on track with a great performance against Northern Gods. TBE’s starting opts were very impressive and took control of the fight with superior organization. This war is especially important to TBE as it was the first which TBE had pulled over 100 people to a war since our RSB days. For months after this war TBE pulled over 100 people to wars constantly. In fact we had more people come to our wars than any other clan on Runescape at this time.
TBE Starting 315 / Ending 162
NG Starting 270 / Ending 0

On October 28, 2007 TBE had a war with Lithuanian forces.
After getting back on track TBE was ready to push its gears up another notch. Our warlords declared on the Lithuanian Forces for rank 8 on the RAW list, TBE was set to finally take its place among the top 10 clans. Little did we realize that as well as getting into the top 10 TBE would pull 375 options, that’s a grand total of 125 people, a mere 8 off the maximum options on Runescape. This war is definitely one of the wars to which TBE’s standards are set against. Not only did we finally break into the top 10 at last but we did in style by breaking our own record for the most people pulled, also being the only clan on Runescape at that time getting over 100 people to wars.
TBE Starting 375 / Ending 180
Lf Starting 220/ Ending 0

In October and November of 2007, Alyndavies and Minninan decided to depart TBE. Windchase7 soon took over as leader whilst Whitenightc and Dexxa12 received assistant leaders. TBE was doing fantastic in the sense of maintaining equilibrium with community and pking sides. This all changed in December 2007 when Jagex decided to take out the wilderness. A lot of TBE members quit due to the lack of interest without pking. Our pking side crumbled, as did many other clans. TBE retaliated though and promoted Fin438 as PK leader to help alongside of Shacas. 3 other assistant pk leaders were promoted as well.


The British Elites’ council had been discussing requirement changes way back in November, but after Jagex ruined the wilderness, council were forced to hold back on the requirement change until 2008.

As time went on, TBE started to grow back in strength and looked forward to being in the top 10 clans. Finally on the 19th of January 2008 it was decided that TBE requirements would raise to 108+ (ftp) combat. Council along with members agreed that to be a top 10 clan, we needed to push forwards with our requirements.

On February 4, 2008 a new system for keeping track of inactive members was introduced. At each event, a screenshot would be taken and then posted in a leaders section. Certain leaders would record who went to what event and then total how many points they got at the end of the month. Community events such as King Black Dragon were 3 points. Pking events were 5 points, Sign up PK’s were 7 points and finally wars were 10 points. At the end of the month, if members didn’t have a total of 25 points, they would either be warned or booted from TBE. An additional decision that was made in February was to go back to 105+ combat. TBE council decided that there was a lack of applications at 108+ and wanted to hopefully build our member list back up into shape. Other events that occurred in February include Sandstormer0 and Bottoms15 being promoted to assistant leaders after Cpjuk2us stepped down and Lillefigo got promoted to full leader.

A project that was long awaited on was finally finished on April 23, 2008, the intro site! Darkriotcher designed a majority of TBE’s intro site along with Mystical_Jin assisting him. The intro site was a huge success, only getting good feedback. The intro site contains many interesting stuff such as information about TBE, videos, a picture gallery, links to the main site & runehead, and lots more. Additionally, Murkynight stepped down from assistant leader and Mystical_Jin took her place as application manager.

In June 2008, TBE went down hill. Many leaders went absent due to trips and personal reasons. Junglebiscui, Lillefigo and Windchase7 were all absent for over a month at the same time. Therefore, before Junglebiscui left he promoted Mandy306 and Magicmatt22 to Leaders & A_Man_eater and Wardle69 as assistant leaders. Even if the clan was introduced to new leaders, some council was inexperienced at leading and most went inactive. When Junglebiscui came back, he was desperately looking for help. He no longer had the will to run the clan since it was looking as if it was falling apart. Luckily, with the help of Mandy306, Murkynight, Lillefigo and a few other members, TBE was able to pull through the drought. Murkynight was promoted back to assistant leader, and later in the summer Windchase7 left TBE due to personal issues.

During the summer of 2008 TBE had one goal in mind and that was to improve our organization. At the start of the summer, it was less than respectable due a lack of PK leaders, luckily a new string of people came through the system and made TBE’s organization good enough to beat clans who were ranked much higher than us. By September we had fought virtually every clan outside the top 7 and beaten a good majority of them. Although TBE started to decline on the RAW list, council and members still held their heads high, proud of the community TBE had. At the end of the summer Wardle69 left the clan but Kerim18 quickly replaced him.

On October 12, 2008 TBE allied with Red Dragon Knights (RDK). A leader from RDK approached Junglebiscui about becoming possible allies. Seeing as RDK were a very similar clan to TBE, being GMT based, and pulling roughly the same opts to wars, TBE gladly accepted. The main difference between TBE and RDK though, was that RDK were really good at p2p wars while TBE excelled in f2p ones. TBE council got together and decided TBE + RDK would be a strong force with the new pvp updates that Jagex promised the Runescape world.

November was another hectic month for the clan. Two of TBE’s Assistant leaders Bottoms15, who was also a long standing and established warlord and the latest addition to the Council Kerim18 who was a PK leader decided to leave the clan along with several other important members including elite members and pk leaders leaving with them to join another clan. Batikill1 and Molly Max, PK leader and warlord respectively were then promoted to Assistant Leader. Blacktroop2 was chosen to replace Bottoms15 as Warlord meanwhile Scottish duo Fin438 and 1_Bad_John were promoted to As PK leader.

Unfortunately, again in early December 2008 the consideration of closing TBE came up. Although council members didn’t let members know it, it was under deliberation for over a period of about a week. TBE had always been the same, getting to a peak and then just regressing down due to high rank members leaving. In this case, Junglebiscui and many other council members just had enough. Jungle made a post in leader’s news and the debate started on what to about TBE. It was immediately noted that none of the council members wanted to resort to having to close. Therefore, with careful planning council decided to try and rebuild TBE again. As decided, rebuilding was just what the council aimed for. One road block in the plan was The British Crusaders (TBC). They were constantly being thorns in our paths. TBE and TBC constantly were at each other’s backs and the topic of warring TBC was controversial. Some wanted to stay away from them, and some wanted to get them back for what they did to some members. Some members wanted to war them, and others didn’t. The end result of the controversy was to just not war them at all. TBE council tried to enforce members ignoring any TBC insults. All in all, TBE finished the year strong with very successful daily PKing trips.


In the early January 2009, TBE was in need of more pk leaders. Lillefigo was the main pk leader but needed some help, so beside him got promoted 1 bad john as pk leader & Vampyre195 and My_pa1n as assistant pk leaders. TBE continued to have split hairs about whether they should focus more on pking or the community. While all this was happening, Mandy306 decided that she would like to switch roles, leaving the event coordinator position open. Samdimples0’s suited the position best and was promoted to assistant leader and events coordinator. Mandy306 switched to applications manager and continued to be a leader of TBE.

As history quite clearly shows us, TBE will always come back and we’ll do it in style. We’ll be bigger, better and stronger than ever before.

Legends Of TBE

Ltx Tinman – Founder Of TBE.
Barf II – Co-Founder Of TBE.
Buttons17 – First solo TBE Leader.
Sangy4jen & Ishard – Merging TBE and Breakthrough.
Zak 45 – Re-opened TBE after first closure.
Magic frog1 & Dark wyrm – Re-opened TBE after second closure.
Junglebiscui – This guy truly is the man. Is there anything he hasn’t done for this clan? This is the guy who made our Forums, this is the man who made our IRC. This is the man who took over TBE when it really counted and took us to the top. This is the man has done every possible job there is do in the clan. He has done applications, he has lead PK trips, and he had lead community events. Without this guy, the clan wouldn’t be what it is. Without this man there wouldn’t even be a clan.
H2o101 – big inspiration around the Graphics department.
Goofi – provided a mature influence for a long time, he was adviser to the clan and was very active + helpful leader.
Darkriotcher – True graphics legend, made many videos and images to promote TBE. Booted in 2006 for a crime he did not commit but made it back to leader again after.
King Cheung – helped turn like 30 members into 150! I remember a few of us was always going round like pits trying to get new members.
Benthereaper – brought a lot of new tactics to help us improve pking/warring wise to fit in with RSC. Such as Falling in, hugging.
Doddseyeone – Key TBE recruiter and warlord in the TBE RSB stages – re-challenged WDW a week after a huge TBE defeat to bring us in a huge win.
Skilban – Warlord who declared on B0rn to give us number 1 RSB, this totally changed the clan forever, made us a lot stronger.
Crisbduck- TDM member who helped start the TDM & TBE alliance.
Fishin_Cook9 – Got events organized on a monthly basis in the first secure way.
Alyndavies – Legend of a leader, he had continuous suggestions to improve these forums, he helped make the transferal from RSB to RSC very smooth, he spent hours of his time researching clans, which we could be, which we should be wary of. His position of warlord was truely a deserving one.
Shacas – One of TBE’s strongest pk leaders made TD a powerful pking force.
Eleannah – Put in hours of work to make TBE a better place, introduced mentoring system for FA’s.
Lillefigo – Discovered Joosua’s lies about Darkriotcher. Strong, dedicated TBE leader and head pk leader at present.
Murkynight – Put in hours of work to make TBE a better place, introduced mentoring system for FA’s.
Windchase7 – Took over from Eleannah and put in hours of work to get main leader status constantly improving our systems.
Mandy306 – Took over from Fishin_Cook9 as event-coordinator and put in years of work to get main leader status constantly improving our systems.
Magicmatt22 – Lead TBE for ages striving to improve our clan warring.


Special Thanks to :
Moshkin_Kahn – Wrote original 2004-early 2007 history
LTX_Tinman and Buttons17 – gave valuable input about 2004-2005 history
Alyndavies – Helped in the writing of 2006-2007 history
Murkynight – Update to current times and tidy up
Batikill1 – Helped construct further detailed paragraphs with his excellent memory.
TBE members – for making the history possible

Thanks for Reading!

Back To Top

Runescape – Pyramid Plunder Guide

Edit: Required Quests: Gertrudes Cat, Icthlarin’s Little Helper (or at least started)

Recommended Quests: Contact … For use of the bank in Sophanem

Suggested MINIMUM Gear

Pyramid Plunder Minimum Gear

Pyramid Plunder Minimum Gear

Recommended Gear:

Pyramid Plunder Recommended Gear

Pyramid Plunder Recommended Gear

Also the Agile clothing would be helpful here

You can save inventory space by swapping the antpoisons for a holy symbol and the prayer book from the great brain robbery quest so you can use the cure poison effect.

If you’ve thrown this book away retrieve it from the bookcase lower south east side of the monastery west of Edgeville. Monks robes ect would also help with this technique lowering your weight for increased agility yet increasing your prayer ability if your going to melee prayer against the mummy or scarab.

How To Get There:

Travel to Sophanem via the Magic Carpets. If you’ve done The Feud quest the carpet rides cost 200gp in total, if you haven’t it will cost you 400gp.

Shanty Pass carpet to Pollnivneach.

Walk south to catch the carpet south of the Pollnivneach Pub to Sophanem.

Enter the gates to Sophanem and the pyramid is directly south in front of you.

Pyramid Plunder Pyramid Entrance

Pyramid Plunder Pyramid Entrance

On each of the four sides to the pyramid you will find a door, enter each one until you find a room with a mummy inside. (Please note each time you exit the pyramid you will exit through the NORTH door).

On finding the mummy, right click him and select Start-minigame Guardian Mummy.

Starting Pyramid Plunder

Starting Pyramid Plunder

Passing Speartraps At Pyramid Plunder

Passing Speartraps At Pyramid Plunder

There are Eight room’s within the pyramid, on entering each one you must select Pass spear trap on the wall entering the room. (There is only ONE speartrap per room).

Pick-lock Tomb Door At Pyramid Plunder

Pick-lock Tomb Door At Pyramid Plunder

Search all the doors in the room to pass into the next room, keep doing this until your in the room for YOUR thieving level. If you try to enter a room that requires a higher thieving level than you currently have, you will get a message explaining you can not enter.

70 Thieving In a Tomb At Pyramid Plunder

70 Thieving In a Tomb At Pyramid Plunder

Once in your thieving level room start searching all the earns, if you fail keep trying.

When your timer has nearly run out open the sacrophagi if your wanting a little strength exp (Ignore the level 84 mummy) and quickly open the golden chest.

The reason I open both of these last is so I don’t have to kill the mummy or the level 98 Scarab swarm if I should get them.

In every room there is a Leave Room Door.. entering this door will end the mini game before the timer runs out.

On finishing the game drink one sip of antipoison, if you drink whilst searching the urn’s you’ll go through MANY potions.


Once you’ve run through the game a few times you will soon notice you can search a few urn’s in the previous room before entering your final room and still have enough time to search everything in there.

Although you can take the plundered loot to Simon at the Agility Pyramid and exchange them for some good cash (1250gp for a gold statue) I recommend you forget about them if your want FAST theiving exp.

At level 85 thieving you can receive up to 14k exp for 5 minutes work, I compared the time for the summer garden in soceress’s SUMMER garden and found the minimum time is around 3 minutes to run through twice for 3k exp per Mug.

Runescape – Daily/Weekly Chores and Money Making

Here is a list of daily and weekly Runescape tasks – If you complete this list every day/week when you log on you will find it does not take long but you will end up with a large pile of cash 🙂

Even if you can’t do some of these tasks, pick some others from the list that you can.

Daily chores are:

First tele to your house and check next star time and location – mining the star is relaxing, gives mining experience and gives about 90k gp for maybe 20-30 mins mining (sadly only once a day) – If you don’t have a telescope join hunt4stars clan chat.

Teleport to Varrock and visit Zaff while wearing Varrock armour(Obtained by completing the Varrock achievement diary), talk to him and buy battlestaffs. Varrock 3 armour means you can get 64 staffs a day Varrock 2=32 Varrock 1=16 its a 1.3k profit on each one per day for a couple mins effort if you just sell them on the grand exchange. Lets assume you have varrock 3 = 83.2k (you can also make them into air staffs for crafting exp and sell on GE or you can just sell them for greater profit to players or high alc).


Once you complete all 3 stages of the Varrock achievement diary you are able to (while wearing the varrock armour) purchase upto 64 battlestaves from zaff in varrock. The battlestaves have a set price of 7000gp each

Runescape - 7000gp battlestaffs from Zaff in Varrock
Runescape – 7000gp battlestaffs from Zaff in Varrock

The beauty of this is that they are in huge demand from crafters and alchers and can usually fetch well over 8000gp each in the grand exchange and they usually sell instantly. The oher great thing is that almost never go down in price, they’re pretty steady in price so you dont have to worry much about the demand going down as you can see here:

Runescape - 7000gp battlestaffs from Zaff in VarrockRunescape - Battlestaff GE Graph
Runescape – Battlestaff GE Graph

Currently battlestaves sell instantly at around 8400gp each which is a profit of over 1400gp per staff with absolutely zero effort

Runescape - Selling battlestaffs on the grand exchange
Runescape – Selling battlestaffs on the grand exchange

As you can see you can buy 64 staves per day for a nice profit of 1400-1500 each instantly, the best part is you can buy the battlestaves from zaff and run 5 seconds north to the grand exchange and instantly sell them


Go to GE to change any merching investments.

Walk or glory teleport to Edgeville and go to the nearby fairy ring to manage your kingdom. Top up populariity generally doubles your money up to 75k a day (eg you spend 75k for 150k worth of stuff) – See the following guide.

MANAGE THY KINGDOM:The first thing you should do is complete both quests (theyre fairly easy) so you can use 15 workers to collect resources. After you’ve completed the quests get your favour upto the max 100% and keep it there, it takes perhaps 1 minute per day max. It’s best to use a fairy ring (available during fairytale pt.2 quest) to get to the kingdom, use code CIP

Runescape - Kingdom fairy ring code
Runescape – Kingdom fairy ring code

You can put upto 7.5m gp into the coffers but it’s not necessary if you cant afford it, aslong as you keep over 75,000gp (It takes 75k out of the coffers per day) you’ll technically be fine but i recommend keeping a week or two’s amount in there just to make it easy incase you forget…1m gp is more than enough.

**you kingdom takes 10% of what’s in the coffers upto a maximum of 75k (if youve done both quests). If you have less than 750,000gp in the coffers you will be getting less profit so it’s best to always keep over 750k in the coffers**

Runescape - Kingdom subjects 100% happy
Runescape – Kingdom subjects 100% happy

Hes an example showing one way you can distribute your workers:
– 10 workers on maple logs
– 5 workers on flax

Runescape - Kingdom Example showing how to distribute your workers
Runescape – Kingdom Example showing how to distribute your workers

The costs per unit for your workers effort is as follows:

Runescape - Costs per unit for kingdom workers effort
Runescape – Costs per unit for kingdom workers effort

So using my choices per day my cost is 75,000gp (This is a fixed cost no matter what you choose) and for that I recieve the following:

890 maple logs and 9 bird nests – 67,400 gp
625 flax and 1 random herb seed – 54,500 gp

In addition to the above I also recieve usually 5 random tree seeds per day which can fetch between 20,000 – 500,000+ depending on the type. It’s completely random and i’ve recieved as low as 5k gp in seeds and as high as 500k from a few magic seeds. I usually average around 50k in tree seeds per day over the longterm.

MANAGE THY KINGDOM is the perfect introduction to runescape investing and I recommend it for everyone. Even if you have an extremely limited amount of cash this is the perfect thing for youas long as you have around 1m cash you’re all set! The best way to look at it is if you keep the coffers topped up around 1m cash at all times you’ll always get around 85-100k profit per day for a daily return on investment of between 8-10%. As you can see even if you are relatively poor you can get upto 10% proit per day!


Go back to Edge and go do Bork for about 7 to 9k, 3 gems, 5 blue charms, 2 green and 7 crimson

House tele out recharge prayer, use garden portal to yanile for your daily 80 buckets of sand ge 140 ea = 11k.

Go to the bank get ready for a farming run. 1 rannar at Trolheim 4 toadflax at other locations generally gives 7 rannars and 28 toadflax for a profit of 74k per run.

HERB FARMING (2 runs per day):For this guide I’m only including the 4 major herb patches since I never use the trollheim patch (available after the “My Arm’s Big Adventure” quest), you can include it if you want and since it never gets diseased your profits can be even better.

When it comes to growing herbs it is recommend to use super compost and, if you have them, use magic secateurs. Herbs are going to die, it’s unavoidable, but over the longterm everyone seems to agree that you average around 6 herbs per seed after you count the herbs that die, for this guide im going to use this average. Many people like to grow ranarr and/or snapdragon because they are worth the most and if you have millions of gp to buy the compost and seeds then by all means go for it (I personally grow Ranarr) but for most people starting out or that don’t have a lot of money toadflax is recommend. Toadflax sells extremely well for a very good price and the seeds cost almost nothing so your investment won’t be that much. For this guide we are going to use Toadflax as an example.

The 4 major herb plots are located here:

Runescape - The four major herb plot Locations
Runescape – The four major herb plot Locations

For a more detailed guide on herb farming i recommend`s excellend guide.

Herb`s take approx. 75-80 minutes to grow and the best part is they grow even while you are logged out. For this guide were using the example of you planting 4 toadflax seeds before going to bed and each day logging in to pick them and then playing runescape for around 1 hour a day until you can plant a 2nd round of herbs before logging out. This will give you 8 herb seeds per day planted and picked for an average of 48-50 herbs.

Runescape - Toadflax Prices and Total Profit
Runescape – Toadflax Prices and Total Profit

As you can see the cost/profit breaks down as follows:

1 toadflax seed + 1 super compost = 800 gp
6 toadflax herbs = 14,300gp

This gives us an average profit of around 13,500gp per seed planted and picked which multiplied by 4 patches is a nice 54,000gp profit. With our assumed 8 seeds per day thats 108,000gp profit with perhaps 15 minutes of effort at most. For others that are logged in for longer you can obviously increase your profits exponentially. There have been many times I`ve planted and picked over 30 seeds in a day which is equal to over 400,000gp profit.

APPOXIMATE PROFIT PER DAY: 108,000gp (8 seeds planted and picked)

Whilst at catherby patch talk to Arhein on dock and buy daily 80 seaweed and 40 pineapple (I make glass for mage exp as im generally on lunar but you can just sell on GE) I use pineapples for supercompost 18k for seaweed on GE.

That lot doesn’t take long and nets 267k (with varrock 3 armour) plus 90k for star and few good charms – then off to slayer or whatever else I want to do.

Weekly chores are:

Tears of guthix – I get about 8k agility exp here – I hate agility.

Circus – Just do for max exp eg hardest to lowest only succedding once no emotes gives me about:

20k mage exp

18k range

8k agility

Penguins w60 get as many as you can 25exp per penguin x skill level eg for my 80 summoning I get 80x15x25=30k summoning exp a massive saving for me in cash, time and charms (theres a max of 15 penguins a week).


You may need to change your setup to do this efficiently but this guide should give you some ideas – If your in Varrock why not buy some staffs its instant profit to spend on pk gear.

I dont think any of the above breaks Jagex rules and its definately worth doing – The tasks above are very low financial risk unlike merching on the GE and are very fast to complete. If you have any questions please post on the forums.

Back To Top

Oblivion Screenshots

Oblivion Screenshot - The Town At Night
Oblivion Screenshot – The Town At Night
Oblivion Screenshot - There Are A Load Of Goblins In My Cabbage Patch!
Oblivion Screenshot – There Are A Load Of Goblins In My Cabbage Patch!
Oblivion Screenshot - In The Town Looking At The Moon
Oblivion Screenshot – In The Town Looking At The Moon
Oblivion Screenshot - Town Square
Oblivion Screenshot – Town Square
Oblivion Screenshot - Looking at the Village At Dusk
Oblivion Screenshot – Looking at the Village At Dusk
Oblivion Screenshot - Orrery is the second official plugin for The Elder Scrolls IV: Oblivion. The plugin adds a few new items, and forces a new quest in which one of the Mages Guild helps a Dwemer to repair and old magical planetarium, from which you can get new powers.
Oblivion Screenshot – Orrery is the second official plugin for The Elder Scrolls IV: Oblivion. The plugin adds a few new items, and forces a new quest in which one of the Mages Guild helps a Dwemer to repair and old magical planetarium, from which you can get new powers.
Oblivion Screenshot - Sun Set Over The Lake
Oblivion Screenshot – Sun Set Over The Lake
Oblivion Screenshot - At The Ruins While Riding A Horse
Oblivion Screenshot – At The Ruins While Riding A Horse
Oblivion Screenshot - On Top Of A Mountain While Riding A Horse
Oblivion Screenshot – On Top Of A Mountain While Riding A Horse
Oblivion Screenshot - Looking at Some Ruins Over The Bridge
Oblivion Screenshot – Looking at Some Ruins Over The Bridge
Oblivion Screenshot - Looking at Some Ruins
Oblivion Screenshot – Looking at Some Ruins

Back To Top